

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 27. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

ganz-mávag-ikarus sinbuszok malaysiába

1986. november 27. - sikeres próbák után sinbuszokat rendeltek a ganz-mávagtól a malaysiai vasutak. a több mint 5 millió dollár értékű szerződés alapján jövőre 5 háromrészes és 5 ötrészes járművet szállít a magyar vállalat a távol-keleti országba. a malaysiai megrendelő a ganz-mávag-ikarus sinbusszal egyidejűleg tesztelte az angol leyland cég hasonló járművét is - jelenleg a világon csak a magyar és az angol vállalat készít ilyen járműveket - s végül a magyar ajánlatot tartották kedvezőbbnek. ezzel malaysia az első piaca a magyar sinbuszoknak. az új járműveket a malaysia-szingapur vasutvonalon állítják majd forgalomba.

a sinbuszok karosszériáját az ikarus gyár a 200-as buszcsalád elemeiből szereli össze, a dizelmotorokat és a vasuti szerelvényeket a ganz-mávagban állítják elő. a háromrészes járművek 123 ülő és 108 álló utast szállíthatnak, óránként 100 kilométeres sebességgel. az ötrészesek 198 ülő- és 180 állóhelyesek. a hagyományos vonatokénál jóval könnyebb és rugalmasabb buszkarosszéria könnyed haladást és jobb gyorsulást biztosít.

a sinbuszok szállításával hazánk először exportál ebbe a távol-keleti országba gépipari terméket. az új járművek iránt nagy az érdeklődés a malaysiával szomszédos országok körében, mindenekelőtt thaiföldön és szingapurban, de jelezték vásárlási szándékukat a ganz mávag egyik régebbi nagy piacán, új-zélandban is.

x x x

a hazánk és malaysia közötti kereskedelmi kapcsolatokról a külkereskedelmi minisztériumban az mti munkatársának elmondták: az első kétoldalú kereskedelmi megállapodást 1970-ben kötötték meg, azóta fejlődő tendenciájú a két ország közötti gazdasági együttműködés. malaysiából évente 10 millió dollár értékben veszünk gumipari cikkeket, ruházati termékeket és fűszereket. a magyar kivitel azonban jóval kisebb, évi 1-2 millió dollárért szállítunk a távol-keleti országba vegyipari nyersanyagokat, gyógyszer-alapanyagokat, valamint fényforrásokat. a most megkötött üzlet jelentős előrelépés az exportlehetőségek jobb kihasználására, s mutatja, hogy a vállalatok intenzív piaci munkával sikereket érhetnek el azokon a piacokon is, amelyek nem tartoznak magyarország hagyományos partnerei közé. /mti/
sz/la sl/li ie
00.10 271186 2279

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővítik a hungarocamion-telepet mosonmagyaróváron

1986. november 27. - bővítik a hungarocamion mosonmagyaróvári telepét, amely havonta több ezer külföldre induló, illetve hazaérkező járműszerelvényt fogad. a kirendeltség területén most 40-50 kamion számára alkalmas, betonozott parkolót építenek. jövőre kerül sor a szervizműhely rekonstrukciójára, mivel a jelenlegi műhely már alig tud megbirkózni teendőivel. új épületet emelnek, s a javítóbázist korszerű gépekkel szerelik fel. ugyancsak jövő évre tervezik a parkolóhelyek további szaporítását a kirendeltség mögötti, mintegy 20 ezer négyzetméteres terület felhasználásával.

a hungarocamion valamennyi erre haladó járműve - akár kifelé indul, akár hazaérkezik - betér hosszabb-rövidebb időre a mosonmagyaróvári kirendeltségre. itt történik a beérkező küldemények vámvizsgálata, innen értesítik az átvevőt az áru érkezésének várható idejéről, szervezik a gyors lerakodást, s itt közlik a pilótával, hogy hol rakodhat fel újra. így csökkentik minimálisra a várakozást, a holtidőt, s a forgalmi munka mellett a telepen elvégzik az utközben meghibásodott járművek javítását is. /mti/
mzs/sza/st ka ie
00.10 271186 1170

--

sb0003 4 150 mtib1003

teljesítette exporttervét a tatai hűtőtechnika

1986. november 27. - a május végi, 40 millió forintos kárral járó tűz ellenére már teljesítette idei exporttervét a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet. belső átszervezéssel és a több műszakos munkarendre való átállással érték el a 600 millió forintos árbevételük háromnegyed részét hozó exportot. a szövetkezet termékeinek zömét ezúttal is a szovjetunióba szállította, de a jó minőség, a megbízhatóság és a pontos szállítás nyomán fokozatosan nő a tőkés piaci megrendelések nagysága is. a tatalak eredményének értékét növeli, hogy nem a hazai ellátás rovására exportáltak: belföldi vevők is határidőre megkapták, illetve az év hátralévő részében megkapják a megrendelt árukat.

a szövetkezetben a jól szervezett termelés mellett ütemesen halad a leégett gyártócsarnok újjáépítése. a dunai vasmű, ahogyan vállalta, rendkívül rövid idő alatt elkészítette és leszállította a csarnok vázszerkezetét. az épületszerelési munkák zömét már elvégezték, és a tervek szerint az új csarnokban a jövő év júniusában megkezdődhet a termelés.

a tűz utáni kritikus helyzetben sem mondtak le a termékszerkezet korszerűsítéséről. saját fejlesztéseik mellett licenceket vásároltak, kooperációs szerződéseket kötöttek. a svéd stal céggel egy vegyesvállalat létrehozását tervezik hűtőkompresszorok gyártására és szervizelésére, amivel lehetőség nyílna harmadik piacon való közös fellépésre is. /mti/
pil/st ka ie
00.11 271186 1466

--

sb0004 4 150 mtib1004

szalámi-mintabolt

1986. november 27. - szalámi- és husboltokat nyit a szegedi szalámigyár és huskombinát bevételeinek gyarapítására, az áruellátás javítására és új gyártmányaival kapcsolatos piackutatásra. az első ilyen üzlet már elkészült, s hamarosan megnyitják az 1869-ben alapított tiszaparti régi szalámigyár mellett. ez a bolt az öreg gyár 600 millió forintos rekonstrukciójának keretében létesült.

a szeged nagyáruház mellett épül már a másik mintaboltjuk is, amely a jövő év elején nyílik, s további boltokat terveznek a megye más helyiségeiben. ezekben az üzletekben nagy figyelmet fordítanak az olcsó áruk kínálatára, amelyek választékát folyamatosan bővítik. jelenleg mintegy százféle cikket hoznak forgalomba, s ezeknek több mint 60 százaléka az olcsó árkategóriába tartozik. /mti/

dob/f,/st ka ie
00.12 271186 0830

--

sb0005 4 150 mtib1005

szombaton nyílik az aranykapu

1986. november 27. - budapesten, a a körcsarnok melletti parkolóban szombaton kezdődik az aranykapu karácsonyi ajándékvásár. az idén országosan csak ezt a bevásárlóhelyet nevezik majd aranykapunak, mert a magyar hirdető védjegyeztette az emblémát és az elnevezést. a szervezők ennek megfelelően kulturált körülményekkel és a karácsonyfa alá való ajándékok széles választékát árusító, ujonnan épített pavilonokkal várják a vásárlókat.

husz állami vállalat és szövetkezet kínálja az ajándékcikkek, ruházati termékeket, könyveket, dísz tárgyakat, kozmetikai szereket. ebben az évben távol marad a vásárból több nagy vállalat, köztük a centrum és a skála, mert számításaik szerint nem jövedelmező számukra a részvétel. ott lesz viszont több gazdasági munkaközösség, ezek egyebek között iparművészek tervezte játékokat árusítanak. a tavalyihoz hasonlóan most is mintegy 150 magánkiskereskedő kínálja portékáit a ruházati termékektől a bazarárakon keresztül az igényesebb lakberendezési cikkekig.

az aranykapu december 23-ig, hétköznaponként 11-től 19 óráig, szombat és vasárnaponként pedig 10-től 19 óráig várja a vásárlókat.

/mti/
til/sl ka ie
00.12 271186 1197

--

sb0006 4 150 mtib1006

vetik-ültetik a primőröket

1986. november 27. - vetik-ültetik a tavaszi primőröket az ország legdélibb vidékén, a mecsek-duna-dráva háromszögében. a táj nazánkban egyedülállóan kedvező éghajlata - a rövid és enyhe tél - ugyanis lehetővé teszi, hogy a növények biztonságosan átteleljenek a szabad ég alatt. az így szerzett időelőnynek köszönhetően tavasszal innen kerülnek piacra legkorábban a vitamindús primőrök. a mostani enyhe időjárás, a kiadós esők és a sok napfény jó feltételeket teremtett a primőrök magvainak, illetve palántáinak földbe tevéséhez.

siklós környékén - a tenkes-hegy déli lankáin - zöldborsót vetnek a kertekben, a háztáji földeken és a szőlősorok között. hét dél-baranyai faluban alakult ki az áttelelő borsó termelésének hagyománya, s a mostani őszön is legalább ezer kistermelő tette, illetve teszi földbe a primőrmövény magját. korai érése, kitűnő ízanyaga és gazdag cukortartalma miatt méltán illetik a „primőrök királynője”, elnevezéssel. amennyiben kedvező lesz a tavaszi időjárás, már május elején szedésre érik a tenkesi zöldborsó.

mohács határában, a duna két partján, most kezdték meg az áttelelő kelkáposzta - tájnevén: az adventi káposzta - ültetését. nevét onnan kapta, hogy hagyományosan a karácsony előtti időszakban, azaz advent napjaiban ültetik ki a palántáit a földekre. ujabban ezt az időpontot előbbre hozták, hogy a tél beköszöntéig megerősödjének a növények. ez a mohács környéki primőr tavaszoként az első szántóföldi tömegárúként kerül a piacra, rendszerint már április derekán.

a dél-baranyai diósvizslón az ugynevezett csucoskáposzta palántáit ültették el a kertekben; e tájfajta termése kora tavasszal érik szedésre. a mecsekálja jellegzetes primőrmövénye a jancsihagyma. áttelelő zöldhagyma ez, amelyet a védett fekvésű pécsi kertekben termelnek. ez a legkorábbi szabadföldi zöldáru, február elején - gyakran hó alól - ássák ki a zsenge termést, s árusítják a város piacain és boltjaiban. /mti/
igó/bné/st ka ie
00.13 271186 2000

--

sb0007 4 150 mtib1007

bárányok a kiskunságból

1986. november 27. - megkezdődött az őszi elletésű bárányok exportja a kiskunságból. az itteni híres juhászatok már évek óta arra törekednek, hogy a piaci kereslethez időzítsék a pecsenyebárány-termelést: a régebben február végétől április végéig tartó szezon helyett az anyaállatok egy részénél őszre programozzák a bárányoztatást. így a magyar pecsenyeáru ott lehet az év végi ünnepek kínálatán. ez elengedhetetlen volt ahhoz, hogy megtarthassák a külföldi piacokat, és növelhessék az ágazat jövedelmezőségét. a kunszentmiklós, szalkszentmárton és kiskunfélegyháza környéki juhászatokból ma már folyamatos a tejesebárány-export, a szállítás főidénye azonban az év végi ünnepek előtti időszak. az exportáru-termelés folyamatosságáért azonban még van teendő, mert a bárányok jórésze még mindig a tavaszi elletési csúcs idején születik. /mti/

László/bné st/mz ie

00.13 271186 0899

--

sb0008 4 150 mtib1008

több ponty, kevesebb amur és busa

1986. november 27. - száradnak az óriáshálók, pihennek a ladikok, megteltek a tárolótavak fejei megyében, ahol 12 tógazdaságban fejezték be a vizek „termésének”, betakarítását, az őszi lehalásztást. ezernégyszáz hektáron huzzák meg a hálókat, s nektáronként 900-1100 kilogramm pontyot, busát, amurt zsákmányoltak. a halmozam a hosszan tartó szárazság ellenére sem volt gyengébb a korábbi években megszokottnál. az elmúlt években elvégzett nalastó-rekonstrukciókkal ugyanis az aszály idején is sikerült kedvező életfeltételeket biztosítani a vizek lakóinak. az idén a korábbinál nagyobb arányban került ponty a hálókba, mert a növényevő nalakból - az amurból és a busából - az exportlehetőségek hiánya és a gyenge belföldi kereslet miatt kevesebbet neveltek a haltenyésztő gazdaságok. gyér volt a zsákmány a ragadozóhalakból: csuka, harcsa, süllő inkább csak a természetes vizekben került a hálókba.

a lehalásztás eredményének egy részét az év végi ünnepek előtt értékesítik, másik részét telelőtavakban tartják tavaszig. /mti/

dáv/fné/st ka ie

00.14 271186 1097

--

sb0009 4 160 mtib1009

vendégművészek

1986. november 27. - több világhírű zenei kiválóság, közöttük két, külföldön élő, illetve dolgozó magyar művész vendégszerepel decemberben budapest hangversenypódiumain.

a zeneakadémián és a budapest kongresszusi központban négy alkalommal dirigálja a magyar állami hangverszenyekart Lamberto Gardelli. az ánz állandó vendégkarnagya december 8-án, 12-én, 17-én és 23-án áll a karmesteri pulpitusra. a programban két önálló est, illetve a magyar állami énekkar, valamint vásáry Tamás zongoraművész közreműködésével megrendezendő hangverseny szerepel. a műsorokban Sári Tibor, Zandonai, Csajkovszkij, Mozart, Lamberto Gardelli, Chopin, Brahms és Dvorák művei kaptak helyet.

Jean Guillou francia orgonaművész december 13-án a zeneakadémián szólaltatja meg a hangszerek királynőjét. a párizsi Eustache templom orgonistája, a Lisszaboni Konzervatórium orgona- és zeneszerzés tanszakának tanára budapesti koncertjén Liszt műveit szólaltatja meg.

önálló hangversenyen is fellép Vásáry Tamás. az Angliában élő művész december 14-én a zeneakadémián Liszt vándorévek című ciklusának teljes első részét, valamint a második rész egyes darabjait tolmácsolja.

Schiff András a moszkvai Csajkovszkij és a Leeds-i zongoraverseny díjazottja december 18-án, 21-én és 26-án a zeneakadémián ad koncertet. első és harmadik hangversenyén Bach Das Wohltemperierte Klavier-jének I., illetve II. kötetében szereplő darabokat adja elő, míg a második hangversenyen végül Sándor Hegedűművész partnere lesz.

Alicia de Larrocha spanyol zongoraművésznő december 19-én a zeneakadémián, december 22-én a magyar állami operaházban vendégszerepel. első estjén Beethoven, Turina és Granados művei csendülnek fel előadásában, operaházi szereplésekor pedig a budapesti Filharmóniai Társaság zenekarának Brahms-hangversenyén működik közre. /mti/

1 cs bc/li ie

00.15 271186 1880

--

1986.11.27.

sb0010 4 150 mtib1010

számítógép vezérli a távfűtést

1986. november 27. - új kazánok beállításával jelentősen növelik a keszthelyi fűtőmű hőtermelő kapacitását, az egyenletes hőszolgáltatás érdekében pedig bevezetik a számítógépes hőmérséklet-ellenőrzést és -szabályozást. a rendszer kiépítése már folyamatban van. a lakásokban digitális hőmérőket helyeznek el, s a visszajelzések alapján a számítógép gondoskodik a megfelelő hőmérséklet biztosításáról. ezzel elkerülhető hogy az egyik lakás túlfűtött, a másik pedig hideg legyen. /mti/
tóa st/mz ie

00.15 271186 0544

--

1986.11.27.

sb0011 4 130 mtib1011

elutazott a kínai elektronikai delegáció

1986. november 27. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására li tie-jing miniszter vezetésével november 21. és 27. között kínai elektronikai ipari delegáció tartózkodott hazánkban. a tárgyalásokon a miniszterek áttekintették a kétoldalu együttműködés jelenlegi helyzetét. a kölcsönös előnyök alapján megállapodtak a gazdasági, kereskedelmi és műszaki kapcsolatok bővítésében. ennek érdekében kölcsönösen tanulmányozzák a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségét a közvetlen termékcsere, a barterkereskedelem, a know how átadás, a közös tervezés és gyártás, valamint a közös beruházások területén. a küldöttség meglátogatta a magyar elektronikai, híradástechnikai és műszeripar több vállalatát, megismerkedett termékeikkel és fejlesztési célkitűzéseikkel. li tie-jinget fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

elektronikai ipari
a kínai delegáció csütörtökön elutazott hazánkból. /mti/
il/gw bam
09.37 271186 0962

--

sb0012 4 150 mtib1012

köd miatt áll a pünkösdfürdői dunai átkelőhajó

1986. november 27. - a dunát elborító sűrű köd miatt csütörtökön a budapesti közlekedési vállalat nem indította el a pünkösdfürdő és a meyeri csárda között közlekedő dunai átkelőhajóját. amint az idő kitisztul, s ezzel a biztonságos hajózás feltételei megteremtődnek, megindítják az átkelőjáratot. /mti/

sb/il/gw bam
09.38 271186 0378

--

1986.11.27.

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshir!/
országos minőségügyi konferencia

1986. november 27. - országos minőségügyi konferencia kezdődött csütörtökön délelőtt a budapest kongresszusi központban. a mtesz, a magyar kereskedelmi kamara és a magyar szabványügyi hivatal által összehívott tanácskozáson csaknem ezer gazdasági szakember vitatja meg a minőség, a szervezettség és a munkafegyelem kölcsönhatásának kérdéseit.

a konferenciát sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a felzárkózás, a lépéstartás a világ ipari fejlődésével szükségessé teszi azoknak a megoldási módoknak a keresését, amelyek elősegítik a termékek minőségének a javítását.

a délelőtti plenáris ülésen előadások hangzanak el a szervezettségről, a fegyelemről, a minőségről, valamint a munkaidő hatékonyabb kihasználásáról, továbbá azokról az állami intézkedésekről, amelyek a munkaidőalap védelmét szolgálják. a délutáni szekcióüléseken az ipar és a mezőgazdaság minőségjavítási lehetőségeit vitatják meg. /mti/
til/il/sr/il bam
10.11 271186 1036

--

sb0014 4 130 mtib1015

szűrös mátyás találkozója bogumil ferensztajn-nal /1. rész/

1986. november 27. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára a kb székházában találkozott bogumil ferensztajn-nal, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottságának póttagjával, a katowicei pártbizottság első titkárával, aki testvérmegyei küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

az elvtársi, baráti légkörű találkozó ^{Vajdasági} véleményét cseréltek az mszmp és a lemp közötti együttműködés alakulásáról; méltatták a testvérmegyei kapcsolatok tartalmi elmélyítésének jelentőségét, különös tekintettel borsod-abauj-zemplén megye és katowice vajdaság nagyományosan gazdag és sokrétű együttműködésére.

1986.11.27.

a találkozón részt vett fejti györgy, a központi bizottság tagja, a borsod-abauj-zemplén megyei pártbizottság első titkára és tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a lengyel vendégek a találkozó után miskolcra utaztak.
/folyt. köv./ il/kj/il bam
10.21 271186 0971

--

sb0015 4 150 mtib1016

fótnál ismét megindult a vasuti forgalom

1986. november 27. - a főtí vasutállomáson a szerda délutáni vasuti baleset következtében kisiklott kocsikat a késő esti órákra leemelték a kettős és hármas számú vágányról, és kijavították a sérült váltót is, így ismét megindult a vasuti forgalom budapest és veresegyház között, ahol a munkálatok idején vonatpótló autóbuszok szállították az utasokat.

a mentők az esti órákban összesen 37 sérültet szállítottak a váci és 8 budapesti kórházba, elsősorban bordatöréssel, agyrázkódással és különféle törésekkel és zúzódásokkal; 4 sérült számára a helyszínen nyújtottak elsősegélyt. a kórházba került betegek közül 15 igényel további ápolást - 13-nak ítélik az orvosok súlyosnak az állapotát -, a többieket hazaengedték. életveszélyes gerincsérüléssel került a péterfy sándor utcai kórházba bujdosó lászlóné forgalmi szolgálattevő vasutas, akit már megműtöttek, állapota kielégítő. a 33 éves asszony egyébként éppen éjszakai műszakra igyekezett a főtí állomásra.

a rendőrség vasuti szakértők bevonásával folytatja a baleset körülményeinek kivizsgálását. azt eddig már megállapították, hogy a biztosítóberendezés hibája közrejátszott a baleset bekövetkezésében. a hozzávetőleges anyagi kár 2 millió forintba tehető. /mti/

sb/il/cl/bi/gw
10.25 271186 1298

As

--

sb0016 1 160 mtib1017 /gyorshir!!!/

országos bányorvosi kollokvium

1986. november 27. - az üzemegészségügy a bányászokért címmel kétnapos országos bányorvosi kollokvium kezdődött csütörtökön reggel tatabányán. az egészségügyi minisztérium, az országos munka- és üzemegészségügyi intézet, a magyar tudományos akadémia szakbizottsága, valamint négy bányászati intézmény által szervezett tanácskozás résztvevői azt összegezik, miként sikerült az iparágban javítani az elmúlt években az üzemegészségügy tárgyi és személyi feltételeit. megvitatják a közeljövő időszerű feladatait is.

a megnyitóban elhangzottak szerint az előző tervidőszakban ütemesen fejlődött, korszerűsödött a bányáiparban a szociálpolitikai program szerves részét képező üzemegészségügy. a következő években az eddiginél is nagyobb szerepet kap a kedvezőbb munkafeltételek kialakítása.

a kétnapos tanácskozáson a szakemberek értékelik a dorogi szénbányák által meghirdetett „az üzemegészségügy a bányászokért.” elnevezésű pályázatot. a legjobb művek alkotóit díjazzák. /mti/

pil/wné,k/gw bam
10.28 271186 1051

--

sb0017 4 150 mtib1018

a csongrádi vasuti hid próbája

1986. november 27. - csütörtöktől négynapos terhelési próbának vetik alá a tiszán most felépült csongrádi vasuti hidat. a reggeli órákban - első járművekként - négy nagysúlyú dízel- és villanymozdony gördült a hid sínparjára. számukat a következő két napon hatra növelik. eközben folyamatosan figyelik a várható legnagyobb terhelésnél is jobban igénybevett szerkezet viselkedését. a budapesti műszaki egyetem szakemberei műszerekkel mérik, ellenőrzik, hogy a lehajlás mértéke a megengedett határok között marad-e. eközben átkötik a sínparokat a szomszédos régi hidról az újra. a vasuti személyforgalmat addig autóbuszok közbeiktatásával bonyolítják le az ugyancsak nemrég épült közúti hidon. /mti/

dob/f,ká/gw bam
10.57 271186 0758

--

sb0018 4 160 mtib1019

kiváló kollégium

1986. november 27. - kiváló címmel tüntették ki a nagykanizsai zrinyi miklós fiukollégiumot. az elismeréssel járó - a művelődési minisztérium és a kisz által adományozott - oklevelet és zászlót csütörtökön ünnepség keretében vette át a jeles közösség. a 36 éve megnyitott, 1959-ben kollégiummá nyilvánított intézmény jelenleg négy nelybeli középfoku iskola csaknem 70 tanulójának ad otthont. a kitüntetést - egyebek mellett - átlagon felüli tanulmányi munkájukkal, az intézet névadója emlékének példás ápolásával, kiemelkedő kulturális és sporttevékenységükkel, valamint diákönkormányzatuk sokrétű és tartalmas munkájával érdemelték ki.

/mti/
tas/kné,ká/gw bam
10.59 271186 0690

--

sb0019 4 180 mtib1020

halálos balesetek

1986. november 27. - derecske külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő benei istván 16 éves tanuló, derecskei lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

oroszlány belterületén egy személygépkocsi elgázolta figor domonkos 50 éves segédmunkás, oroszlányi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a gyalogos a már féktávolságon belül lévő autó elé lépett.

gödöllő külterületén szabó jenő 48 éves technikus, leninvárosi lakos gépkocsijával nekiütözött az uttest szélén műszaki hiba miatt álló nyergesvontatónak. a vezető és egy utasa súlyos sérülést szenvedett. szabó jenőné 50 éves csoportvezető, leninvárosi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

jászberény külterületén kohári rudolf 56 éves csőszerelő, jászberényi lakos autójával áttért az uttest baloldalára, és összeütözött egy pótkocsis tehergépkocsival. a baleset következtében kohári rudolf a kórházban meghalt. a gépkocsi vezetője megsértette az előzés szabályait.

as

monoron, a monori erdei vasutállomáson egy gyorsvonat elütötte a sineken áthaladó várga Imre 75 éves nyugdíjas, monori lakost, aki a helyszínen meghalt. súlyosabban, a szőlőtelepi vasutállomáson egy személyvonat elgázolta a sineken áthaladó Pálfi Györgyné 49 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mindketten figyelmetlenül haladtak át a sineken. /mti/

gw/kj/gw bam
11.11 271186 1613

--

Sb0020 4 150 mtib1021

öntözik az őszi vetést

1986. november 27. - november végén sokszor már hótakaró borítja a földeket, s általában befejeződik minden mező munka. most rendkívüli képet mutat a határ. az aszályos időjárás miatt a hortobágy térségében működnek az öntözőgépek. az elmúlt napokban hazánk fölé érkezett felhők ugyanis csak a tiszta vonaláig juttattak, a puszták környékén egyáltalán nem hullott eső. ezért még most is mesterséges uton próbálják a hiányt pótolni, elsősorban a keleti-főcsatorna menti gazdaságokban. hajdunánáson, nagyhegyesen, földesen többszáz hektár búzavetést öntöztek meg, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben pedig több mint ezer hektár kapott mesterséges esőt. ez az összes szövetkezeti vetésterületnek csaknem egynegyede. most is naponta átlagosan husz gép áztatja a földet, hogy a porba vetett mag kikeljen. /mti/

szü/éva,ká/gw bam
11.18 271186 0872

--

Sb0021 1 150 mtib1014 /gyorshir!/
sajtótájékoztató a magánlakásépítés műszaki újdonságairól

1986. november 27. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban csütörtökön délelőtt sajtótájékoztatót rendeztek arról a december 1-én megnyíló kiállításról, amelyen a magánlakásépítés legújabb műszaki fejlesztési eredményeit mutatják be. a budapesti műszaki egyetem k-jelű épületében az építő-, fa- és építőanyagipar, valamint a vegyipar 27 vállalata mutatja be azokat a korszerű anyagait, épületszerkezeteket, építési eljárásokat, amelyek egyszerűsítik, gyorsítják a munkát, és a korábbinál gazdaságosabb építést tesznek lehetővé. több vállalat mintaházairól és saját vállalkozás alapján értékesített lakásairól, épületeiről is tájékozódhatnak az érdeklődők. /mti/

sb/tr/sr/gw bam
11.33 271186 0759

--

Sb0022 4 150 mtib1022

áruház szeged-alsóvároson

1986. november 27. - abc-áruházat nyitott csütörtökön a dél-tisza menti áfész, szeged legrégebbi peremkerületében, a főként munkások és tsz-gazdák lakta alsóvároson. a nagy kiterjedésű városrésznek ez az első jelentős üzlete. felépítése, berendezése 11 millió forintba került, alapterülete több mint félezer négyzetméter. az árukészlet értéke meghaladja a másfélmillió forintot.

ugyanaz a fogyasztási szövetkezet nemrég abc-áruházat nyitott az ugyancsak peremkerületi szeged-mihálytelken és újszegeden, karácsony előtt pedig a makkosházi városrészben ad át hasonlót. /mti/

dob/f,ká/gw bam
11.40 271186 0634

--

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshír!/
divsz-közgyűlés

1986. november 27. - csütörtökön délben befejeződtek a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlésének részeként rendezett regionális tanácskozások. a küldöttek 5 csoportban vitatták meg európa és észak-amerika, ázsia és óceánia, latin-amerika, afrika, valamint a közel-keleti térség helyzetét, a különböző régiókban élő fiatalok sajátos problémáit, a latin-amerikai térségből érkezett küldöttek a nicaragua elleni imperialista beavatkozást elítélő külön dokumentumot fogadtak el. valamennyi regionális tanácskozáson megvitatták a közgyűlés határozat-tervezetének és a divsz akcióprogramjának az érintett térségekre vonatkozó fejezetét, s e dokumentumokat a szombati záró plenáris ülés elé terjesztik majd.

délután ugynevezett tematikus ülések kezdődnek: ezeken elsősorban a divsz munkájának megújításával, a tevékenységi formák fejlesztésével kapcsolatos javaslatokat vitatják meg. így szó lesz a békével és a leszereléssel összefüggő ifjúsági munkáról, a divsz antiimperialista szolidaritási tevékenységéről, az ifjúság jogaiért kifejtett erőfeszítésekről, a világ globális problémáival kapcsolatos divsz munka fejlesztéséről, valamint a világszervezet és más ifjúsági szervezetek közötti együttműködés erősítéséről. /mti/
gn/si/-ár/gw bam
11.57 271186 1286

--

sb0024 4 150 mtib1024

magyar-francia gyártási együttműködés

1986. november 27. - csütörtökön a nikex külkereskedelmi vállalat székházában több mint ötmillió frank értékű exportszerződést írt alá petrik Mihály, a nikex vezérigazgatója és David Bigelow, a francia poclain cég elnöke. az aláírásnál ott voltak a külkereskedelmi, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetői is.

a nikex husz évvel ezelőtt vásárolt először kotrógépeket a francia vállalatától. azóta mintegy 400 ilyen berendezés üzemel hazánkban, a legnagyobb felhasználó az építőipar, a vízügy és a bányászat. mintegy másfél évtizeddel ezelőtt a nikex és a poclain ugynevezett kompenzációs szerződést is kötött, s ennek alapján az importgépekért magyar árukat exportált partnerének a nikex. egy jászberényi kisüzemben megkezdték a francia kotrógépek néhány

as

alkatrészének - mindenekelőtt a hidraulikus emelőszervezetek részegységeinek - sorozatgyártását, francia műszaki dokumentációk alapján, a poclain megrendelésére.

a most aláírt szerződés lehetővé teszi, hogy az alkatrész/részegység-gyártás a következő években tovább folytatódjon, s a több mint 5 millió frankos export ellentételeként újabb poclain kotrógépeket vásároljon a magyar vállalatok számára a nikex.

a poclain-berendezések szervizközpontját néhány évvel ezelőtt egerben állították fel, innen biztosítják az ország különböző részein használt gépek alkatrész-utánpótlását is. /mti/
sz/il/sr/gw bam
12.02 271186 1453

--

sb0025 4 160 mtib1025

az v. országos koncz jános hegedüverseny szombathelyen

1986 november 27. - csütörtökön megkezdődött szombathelyen az v. országos koncz jános hegedüverseny. a háromévenként sorra kerülő nagyszabású zenei találkozón az idén huszonnégy városból 72 zeneiskolai és zeneművészeti szakközépiskolai hallgató vesz részt. a kétfordulós, négy korcsoportban zajló háromnapos versenysorozat első napja a bartók teremben ünnepi hangversennyel zárult. pénteken a fiatal zenészek folytatják a versenyprogramot, majd részt vesznek koncz jános hegedüművész szombathelyi síremlékének avatásán.

a verseny névadója 1894-ben született szombathelyen. magasfoku hangszerstudása, rendkívüli zeneisége avatta a magyar hegedüművészet legkiválóbbjainak egyikévé. hazai szereplésén kívül számos külföldi hangversenypódiumnak volt ünnepelt szólistája. előadóművészetének mindenekelőtt klasszikus interpretációival, elsősorban mozart műveinek magávalragadó előadásával szerzett magas rangot. életének utolsó tíz évében, 1937-ben bekövetkezett haláláig a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára volt. egykori tanítványa, lukács pál kossuth-díjas kiváló művész kezdeményezésére 1974-ben indult a koncz jános országos hegedüverseny.

a verseny döntőjére szombaton kerül sor, majd vasárnap ünnepélyes díjkiosztással és gálakoncerttel zárul a rendezvénysorozat. /mti/
sim/sim,ká/gw bam
12.05 271186 1388

as

--

sb0026 4 160 mtib1027

szmt vélemény a lakásépítés helyzetéről

1986. november 27. - az 1990-ig terjedő tervidőszakban építéssel, felújítással, korszerűsítéssel, illetve cserével minden negyedik család lakáshelyzetének valamilyen formájú javítását tűzték ki célul komárom megyében - emelték ki a szakszervezetek megyei tanácsa csütörtöki, tatabányán tartott ülésén, amelyen a lakásépítés helyzetét, illetve tervét véleményezte a testület. Komárom a tervidőszak végére a lakásellátottságot illetően a megyék sorrendjében az ötödik lesz.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az építőipari áremelkedés, az egyenetlen építőanyag-ellátás kedvezőtlenül befolyásolja a lakásépítési kedvet, ugyanakkor a szociálpolitikai kedvezmény kiterjesztése, a bankkölcsön-felvételi lehetőség szélesítése, valamint a bérlakás leadásáért járó díj emelése olyan családok részére is lehetővé tette az új családi otthon megteremtését, amelyek korábban nem gondolhattak erre.

a helyi tervekben a bányászlakásépítés változatlanul fontos helyet foglal el. a megye három - a tatabányai, az oroszlányi és a dorogi - bányavállalatának dolgozói több mint 2000, ugynevezett akciós lakást kapnak. ezzel párhuzamosan folytatódik a megyeszékhelyen és dorog körzetében a szociális körülményeknek nem megfelelő bányásztelepek, kolóniák felszámolása. a tervidőszak végéig mintegy 1100 tanácski kezeléssel és 1300 személyi tulajdonú lakást korszerűsítettek.

a vitában hangsúlyozták: az elkövetkezendő években a korábbinál is nagyobb figyelmet kell fordítani a minőség javítására. tovább nő az újraelosztás jelentősége. lakásmobilizálásra 110 milliót, a közvetlen, személyi támogatásra 56 millió forintot terveztek a megye tanácsai. a telekellátottság megfelelő. sehol sincs műszaki-kivitelezői akadálya a tervezett számú lakás megépítésének. a tanácsok felülvizsgálják az építési tilalom alá vont területeket, s a jól működő vállalatok többsége növeli a lakástámogatási alapját.

/mti/
pil/wmé, ká/gw bam
12.23 271186 1966

--

sb0027 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. november 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csökkenő felhőzet

Kontinensünk északi felén nagy sebességű nyugat-keleti irányú áramlás alakul ki, ebben az áramlási rendszerben gyorsan követik egymást az időjárási frontok, emiatt a london - varsó - moszkva vonaltól északra gyorsan és jelentős mértékben változik az idő, az említett vonaltól délre magasnyomású zóna húzódik nyugat-keleti irányban, több ezer kilométer hosszan. ezért kontinensünk jelentős részén a csendes, késő őszi idő az uralkodó, csütörtökön nappal egy kelet felé vonuló hidegfront hatása az említett vonaltól délre is érezhető lett, hatására a köd egyre nagyobb területen oszlott fel, a front mögötti száraz, tiszta levegő péntekre elárasztja a kárpát-medencét.

Magyarország legnagyobb részén szerdán feloszlott a köd, de maradtak egész napon át ködös területek is. ezeken a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 7 fok, míg a napos helyeken 8 és 13 fok között volt. több helyen fordult elő ködszítálás. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet csütörtökre virradóra -3 és plusz 4 fok között volt. délelőtt egyre nagyobb területen oszlott fel a köd, süttött ki a nap. keleten még tartós volt a zárt felhőtakaró. 11.00 órakor a szentes, napos dunántúli megyékben 5 és 10 fok, másutt csak 3 és 5 fok között volt a hőmérséklet.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fok volt, a sokéves átlagnál 0,5 fokkal magasabb. csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hektopaszka, nem változik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte még az ország nagy részén erősen felhős idő lesz, néhány helyen kisebb esővel. pénteken viszont már általában kevés felhő várható. átmenetileg megélnékül, néhol megerősödik az északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 és -4 fok, a legmagasabb nappali 5 és 9 fok között várható.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

lassan csökken a felhőzet, esetleg gyenge eső lesz. megélnékül az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 3 fok, hajnalban -3 fok körül várható. /folyt. köv./

gw
13.59 271186 2323

--

sb0028 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

csendes, ősz végi időre számíthatunk. a reggeli pára egyre több helyen és egyre hosszabb időre napközben is megmarad, vasárnaptól gyenge ködcsitálás lehetséges. ezen kívül más csapadék nem várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 2 és 7 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 140 cm, a víz hőmérséklete 7 fok.

/mti/

kf/sl/gw
14.00 271186 0639

--

sb0029 4 150 mtib1030

a békés megyei neb ülése - szolgáltatás

1986. november 27. - az alkatrészhiány miatt, például a gépkocsijavításoknál, tovább burjánzik a csuszópénz-rendszer; a lakosság nem kis része a jelenleginél jobb minőségű szolgáltatásért inkább több pénzt fizetne; a falvakban kevés a kisiparos. egyebek közt ezeket állapították meg a békés megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön békéscsabán megtartott ülésén, amelyen a lakossági szolgáltatásokról készült felmérés tapasztalatait vetették egybe. a vizsgálat átfogta a megye szolgáltatóiparát - a szocialista és a magánszektor egyaránt - s a célja az volt, hogy megállapítsa, milyen színvonalon elégítik ki a lakossági igényeket a megyében.

békésben jelenleg az öt évvel ezelőttnél hússzal több, vagyis 230 gazdálkodó szervezet és 4200 kisiparos vállal szolgáltatást. a vi. ötéves tervben 20 százalékkal növekedett a szocialista szektor által működtetett szolgáltatóhelyek száma, s 1985-ben az állami, szövetkezeti szolgáltatók 70, a magánkisipar 77 százalékban a lakosság igényeit kielégítő tevékenységet folytatott. az évtized első felében a lakossági szolgáltatások teljesítményértéke a megyében meghaladta az egymilliárd forintot, ennek majdnem 60 százalékát teszi ki a magánkisipar hányada.

as

a népi ellenőrök megállapították, hogy a több területen elég általános alkatrészhiányt a szervezeti módosítások sem enyhítették, emiatt jónéhány alkatrészhez csak csuszópénz segítségével juthatnak például a gépkocsitulajdonosok. egyre gyakrabban alkatrészhiány miatt a javítóműhely javasolja új gép vásárlását. az elmúlt két és fél évben békésben 323 alkalommal került sor - az ügyek 60 százalékában alkatrészhiány miatt - csereutalvány kiadására, illetve a gépkocsik esetében vételárból való visszatérítésre. a községek ellátottsága egyes szakmákban megoldatlan, ennek egyik oka, hogy a falusi kisiparosok jelentős része az új szabályozók hatására - például mert megszűnt a kezdő iparosok három éves adókedvezménye, továbbá mert nőtt a társadalombiztosítási járulék - visszaadta a jogositványát.

a vizsgálat összegzése szerint a többnyire veszteséges, illetve kis nyereséget biztosító szolgáltatást gyakorlók csupán a műszaki színvonal megtartására tudnak törekedni; jelentős minőségjavuláshoz komoly beruházások kellene. /mti/

sam/ben/az ol olt
14.0/ 271186 2326

--

sb0030 4 150 mtib1031

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1986. november 27. - élelmiszerekből továbbra is bőséges, runázati termékekből és iparcikkekből is javult, bár több területen még hiányos a kínálat - állapítja meg a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése. az év első 10 hónapjában 457,7 milliárd forint értékű árut vásárolt a lakosság, folyó áron 8,8 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor, változatlan áron számítva 4,2 százalékkal nőtt a forgalom, jóval meghaladva a népgazdasági tervben számított 1,2 százalékos emelkedést.

a legnagyobb mértékben a vegyesiparcikkek iránt nőtt a kereslet, de élelmiszerekből és élvezeti cikkekből is jóval többet vásároltak, mint tavaly ilyenkor. a ruházati boltok 5,9 százalékkal, a vendéglátó üzemek pedig 3,7 százalékkal növelték forgalmukat.

a kereslet fokozódása az ország egyes vidékein eltérő. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből például fejér megyében 2,2, vas megyében pedig 13 százalékkal nőtt a forgalom. komárom és szabócs-szatmár megyében a tavalyinál kevesebb, vas megyében pedig 12,2 százalékkal több ruházati cikket vásároltak. vegyes iparcikkekből győr, hajdu és nógrád megyében 15-19 százalékkal többet adtak el, mint tavaly ilyenkor, míg szabócs-szatmár, fejér

as

és pest megyében ezeknek a termékeknek a forgalma csak 4,5-7,5 százalékkal bővült.

az októberi hónap statisztikája is arra utal, hogy élelmiszerekből és élvezeti cikkekből az ellátás kiegyensúlyozott, sőt bőséges, de felhívja a figyelmet több hiányra is. romlott például a bébiételek kínálata, főzelékkonzervekből sem kielégítő a választék. tőkehusból ki tudják elégíteni az igényeket, a marhahús választéka azonban szűkült, kevés a füstölt-főtt áru. néhány megyéből azt jelezték, hogy időnként nem kapható dobozos zsír.

burgonyából, zöldségből és gyümölcsből a szezonnak megfelelően jó volt a kínálat, gyökérzöldségből és fokhagymából azonban nem volt elegendő. októberben a burgonya szabadpiaci ára 24, a zöldségféléké 39 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, a gyümölcsöt pedig csaknem 10 százalékkal olcsóbban adták. átmeneti hiány volt babérlevélből, szegfűborsból és mazsolából.

ruházati cikkekből a kínálat javult, méterárakból, különösen a divatos selymekből helyenként szegényesebb a kínálat, mint korábban. csecsemőruházati cikkekből romlott az ellátás.

már jól érzékelhető, hogy a vas-műszaki kereskedelem felkészült az évvégi csúcsgazdálkodásra. a korábbiaknál több zománcozott és alumíniumedényből, porszívóból, import hűtőszekrényből, villanybojlerből válogathatnak a vásárlók. /folyt. köv./

sl/La/il olt
14.11 271186 2595

.-.

sb0031 4 150 mtib1032

áruforgalmi jelentés /2. rész/

jó színvonalu a kínálat zseb- és táskarádiókból, lemezjátszókból, villanytüzhelyből is. változatlanul kevés a hazai automata mosógép, továbbá a hazai mélyhűtő és hűtőszekrény.

szénből, brikettből és kokszból a tavalyinál jobb a kínálat. a választék azonban területenként eltérő. néhány megye - például békés és szolnok - a hazai darabos szén hiányát jelezte, másutt - például somogyban - kazánszenekből volt kevés. /mti/

sl/La/il olt
14.12 271186 0550

.-.

sb0032 4 150 mtib1033

nyomdai ujitási börze és szakmai nap debrecenben

1986. november 27. - a 425 esztendővel ezelőtt alapított alföldi nyomda dolgozóinak közreműködésével - több szervezet és intézmény együttműködésével - nyomdai ujitási börzét, szakmai napot és kiállítást tartottak csütörtökön debrecenben, az akadémiai bizottság székházában. az egész napos tanácskozáson, illetve börzén az ország több mint harminc nyomdaipari vállalatának és üzemének vezetői, illetve ujitói vettek részt.

a szakembereket lux jános, a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezetének főtitkára köszöntötte; ezután előadások, tájékoztatók hangzottak el a nyomdaipar műszaki fejlesztésével kapcsolatos feladatokról, az ujitások alkalmazásának lehetőségeiről. egyebek között elmondták, hogy a debrecenben harmadik alkalommal megrendezett nyomdaipari ujitási börzével további ösztönzést kívánnak nyújtani az ujitóknak, a gazdálkodó szervezeteknek, valamint fórumot az ujitómozgalomban érdekelt társadalmi szervek képviselőinek. kiemelték: a jelenlegi gazdasági helyzetben a műszaki fejlesztés egyik fő tartaléka, jórészt beruházások nélkül is megvalósítható belső erőforrása az ujitás. a beszámoló vizsgált bizonyították, hogy a gyakorlat elmarad a követelményektől: jelentősen csökkent az elmúlt esztendőben is a nyomdai ujitások száma. 1985-ben a nyomdaiparban mindössze 230 ujitást nyújtottak be, 28 százalékkal kevesebbet, mint a megelőző esztendőben. csökkent a megvalósított ujitások száma is. ugyanakkor kedvezőnek ítélték meg, hogy az elmúlt másfél évben több vállalatnál is a korábbinál nagyobb számban vettek át más üzemből elfogadott ujitást. ezek alkalmazásával elsősorban az import és az energiamegtakarításban, valamint az anyagköltség csökkentésében érték el számottevő eredményeket.

az elmúlt években elfogadott és alkalmazott ujitásokat az alföldi nyomdában rendezett kiállításon is bemutatták. /mti/

szü/éva/az cl olt
14.14 271186 1955

as

.-.

sb0033 4 150 mtib1034

egy millió tonna szén Lyukóbányáról

1986. november 27. - csütörtökön a borsodi szénbányák Lyukóbányai aknájából elszállították az idén kitermelt egymilliomodik tonna szenet. a szénmedence legnagyobb bányüzemének terve az idén 1 millió 10 ezer tonna barnaszén felszínre hozatala. a bányászok novemberben minden szabad- és pihenőnapjukat feláldozták a siker eléréseért, illetve a lakosság téli tüzelőellátásának kielégítéséért. az év végéig további 100 ezer tonna szenet szállítanak a Lyukói aknából az erőműveknek, illetve a borsodi és alföldi tüzelő-telepeknek. /mti/
tre/tné/az cl olt
14.18 271186 0600

--

sb0034 4 150 mtib1035

kiállítás a magánlakásépítés újdonságairól

1986. november 27. - az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, valamint az építésügyi tájékoztatási központ december 1-én nyitja meg kiállítását a magánlakásépítés műszaki újdonságairól, amelynek anyagát a minisztériumban tartott csütörtöki sajtótájékoztatón ismertették a szakemberek. az évente saját erőből, és többnyire kalákában felépített több mint 30 ezer családi ház építőinek bemutatják a kivitelezés gazdaságosságát javító, a munkát egyszerűsítő, korszerű építőanyagokat, szerkezeteket, építési eljárásokat. összesen 27 építő-, fa- és építőanyagipari, valamint vegyipari vállalat állítja ki újdonságait a budapesti műszaki egyetem k-jelű épületében. csak olyan termékeket mutatnak be, amelyek már beszerezhetők a hazai építőanyag-piacon, illetve a gyártóknál.

bemutatják a korszerű falazóanyagoknak azt a választékát, amelyben már minden termék megfelel a legújabb hőtechnikai szabvány szigorú előírásainak, s a hagyományos falazatokhoz viszonyítva mintegy 30 százalékos energiamegtakarítást tesz lehetővé. a korszerű falazóanyagok nagyrészt már konténerben vagy fóliába csomagolva fuvarozzák, s így jóval kevesebb aállítás közben keletkező sérülés, törés, a kárbavesztett anyag. ezenkívül a korszerű falazóanyagokhoz habarcsból is csak fele- vagy negyedannyi szükséges, mint a hagyományos falazathoz. a modern épületszerkezetek között felsorakoztatják a legújabb, energiatakarékos ajtókat, ablakokat, fűtőberendezéseket, s közelebbről megismerkedhetnek az érdeklődők a betonoséréppel, s annak elhelyezésével.

as

a kiállításon hat építőipari vállalat ismerteti be mintaházait és lakásait, amelyeknek kivitelezésében az építetők maguk is részt vehetnek, például az alapozásnál, vagy a padló- és falburkolatok elkészítésénél, a festésnél, mázolásnál, tapétázásnál. a hajdu megyeiek bemutatják a saját vállalkozás alapján értékesített lakásaikat, lakóházaikat is. a kiállításon szakemberek adnak tanácsot az új termékek, szerkezetek felhasználására, továbbá videofilmeik adnak tájékoztatást az új építési eljárásokról.

a kiállítás december 6-ig fogadja a látogatókat, naponta reggel 9 órától este 7 óráig. a budapesti tárlatot követően és vidéki nagyvárosokban is bemutatják a kiállítást. /mti/
sb/tr/si cl olt
14.27 271186 2293

--

sb0035 4 130 mtib1036

measz bajtársi találkozó

1986. november 27. - bajtársi találkozót tartott csütörtökön a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vasutépítő tagozata. a résztvevők a magyar néphadsereg egyik budapesti alakulatát keresték fel; s megemlékeztek az ellenforradalom leverésének, a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának és a párt újjászervezésének 30. évfordulójáról, majd tájékoztatót hallgattak meg az alakulat életéről. /mti/

gn/ka/fr ka -ár
14.29 271186 0472

as

--

sb0036 4 130 mtib1037

jugoszláv fogadás

1986. november 27. - milovan zidar, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott csütörtökön a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett szabó istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke, páll lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hetényi istván pénzügyminiszter, urbán lajos közlekedési miniszter, ószi istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, társadalmi és kulturális élet számos vezetője. ott volt a diplomáciai képviselet több vezetője és tagja is. /mti/

sa/fr el olt
14.30 271186 0884

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

a könyvértékesítő vállalat sajtótájékoztatója /1. rész/

1986. november 27. - a könyvértékesítő vállalat tevékenységéről, hálózati-fejlesztési munkájáról, valamint az új kiadványokról tájékoztatták a sajtó képviselőit a könyvért vezetői csütörtökön, a vállalat budapesti központjában.

drucker tiber igazgató elmondta, hogy a gyermekirodalom választékát gazdagítja és színesíti az a két kötet, amelyet a napokban jelentettek meg. a móra kiadóval közösen adták ki sebők zsigmond legszebb mesék című könyvének hasonmását. a szerző a mackó ur utazásai és a dörmögő ömötör révén ismert már a legkisebbek körében. a századforduló népszerű ifjúsági írója a folklórt is gyűjtötte. a most megjelent mesegyűjtemény először a huszas évek közepén látott napvilágot. a kötetben félszáz átdolgozott mese kapott helyet. a világ népeinek mesekincséből válogató könyvben egy penédek elek- és molnár ferenc, illetve két-két mikszáth- és jókai-történet is szerepel. a több mint 250 oldalas mesekönyvet 16 színes, szecessziós grafika díszíti.

As

több évtized után ismét kapható walt disney-mesekönyv az üzletekben. a most megjelent kiadvány a csipkerózsika, a robin hood és a 101 kiskutya szöveges-rajzos változatát adja közre, első darabjaként annak a 8 kötetre tervezett sorozatnak, amely 1987-ben a miol mackó, a pinokkió és a hófehérke együttes kiadásával folytatódik.

a tájékoztatón szóltak az 1983-ban indított tudománytár-sorozatáról is, amelyben művelődéstörténeti művek kiadására, bővített utánnomására vállalkoznak. az idén befejeződött fináczy ernő 4 kötetes, klasszikus neveléstörténeti sorozatának újrakiadása, a napokban jelenik meg venetiáner lajos a magyar zsidóság története című munkája. jövőre tervezik kerékgyártó árpád magyarország emléknappal; gulyás páll a könyv sorsa magyarországon és a magyar történettudomány kézikönyve című művének megjelentetését. francia nyelvkönyvvel bővül 1987-ben a nyelvtanulást segítő lingua sorozat. jövőre kerül az üzletekbe a német themen harmadik része és az angol building strategies, mindkettő hangkazettákkal.

a vállalat 1982 óta fokozatosan építi ki könyvesbolti hálózatát. a kortárs magyar irodalom népszerűsítésére néhány hónapja hozták létre a magvető könyvhálózatot. eddig győrött, pécséti és miskolcon nyílt új üzlet, ahol rendszeresek az író-olvasó találkozók és könyvbemutatók. a fővárosban december 2-án ujjalotán, a frankovics minály utcában adnak át könyvesboltot. /folyt. köv./

-ri/la/il
14.31 271186 2469

-.-

sb0038 4 160 mtib1039

a könyvértékesítő vállalat sajtótájékoztatója /2. rész/

várhatóan még karácsony előtt megnyitják a csillaghegyi hév megállójában azt a könyvüzletet, amelyet mozgássérültek üzemeltetnek majd; a napokban indítják új vállalkozásukat a medicina kiadóval. egyelőre a korányi, a heim páll, a jahn ferenc és a honvéd kórházban - előjegyzés alapján - juthatnak hozzá a szakkönyvekhez és az újdonságokhoz a betegek, illetve az egészségügyi intézmények dolgozói. a medicina könyvhálózat első ilyen vállalkozása december 2-án a jahn ferenc kórházban kezdi meg működését. /mti/

-ri/la/kj/il olt
14.32 271186 0596

As

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

szakszervezeti aktivisták köszöntése

1986. november 27. - több évtizedes szakszervezeti tagságuk kerek évfordulóját idén ünneplő aktivistákat köszöntöttek csütörtökön a közalkalmazottak szakszervezetének székházában. az ötven, a hatvan, illetve a hetvenesztendős tagsági viszonyt emlékplakettel ismerte el a szakszervezet vezetősége, a plaketteket szabó endre főtitkár adta át. kádas istván, a központi vezetőség nyugalmazott titkára, a nyugdíjas bizottság elnöke ünnepi beszédben köszöntötte a negyvenhét éves aktivistát. /mti/

gg/-ri/il/fr ka olt
15.00 271186 0565

--

sb0040 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. november 27. - az országos filharmónia közli, hogy stuller gyula betegsége miatt a november 30-ra, vasárnapra hirdetett negedü-gordonka bérlet harmadik előadását 1987. február 22-re naasztja. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

k cs/tr ka olt
15.01 271186 0281

--

sb0041 4 170 mtib1043

a szombathelyi koncert garázdái - ítélethirdetés

1986. november 27. - csütörtökön hirdetett ítéletet szombathelyen a városi bíróság a múlt hét péntekjén botránnyosan félbeszakadt szombathelyi omega-koncert garázdái ügyében. a 25 éves fennállását vidéki koncertsorozattal ünneplő együttes előzenekara, a pokolgép jobbára tizenévesekből álló rajongótábora tojással, vécepapírkötegekkel, s a helyszínen vandál módon leszaggatott tárgyakkal dobálta meg a parádés show-műsorral színpadra lépő omega együttes tagjait. a zenekar szólóénekesét, kóbor jánost halántékon találta egy törött pohár. a vérző zenészt - akinek sérülése

szerencsére nyolc napon belül begyógyult - kórházba szállították, a koncert félbeszakadt.

a szombathelyi városi rendőrkapitányság nyomozói által előállított tettesek ellen gyorsított bírósági eljárás indult.

a fiatalok t. róbert püspökmolnári lakost, aki németh jános andrás 24 éves balogunyomi társa kezébe adta a sérülést okozó kóláspoharat, garázdaság büntettségért és súlyos testi sértés kísérletére való felbujtásért öt hónapi, fiatalok fogházában letöltendő szabadságvesztésre, másodrendű vádlott társát, aki a ponarat elhajította garázdaság büntettségért, s súlyos testi sértés kísérletére tiz hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte a szombathelyi városi bíróság.

az ítélet ellen mindkét vádlott védője fellebbezett. /mti/
sim/az/mz olt

15.08 271186 1417

--

sb0042 4 150 mtib1044

országos minőségügyi konferencia /1. rész/

1986. november 27. - a mtesz, a magyar kereskedelmi kamara és a magyar szabványügyi hivatal csütörtökön, a budapest kongresszusi központban országos konferenciát rendezett, amelyen csaknem ezer gazdasági szakember vitatta meg a minőség, a szervezettség és a munkafegyelem kölcsönhatásának kérdéseit.

sütő kálmán, a szabványügyi hivatal elnökhelyettese megnyitó beszédében elmondta: a felzárkózás, a lépéstartás a világ ipari fejlődésével szükségessé teszi azoknak a megoldási módoknak a keresését, amelyek elősegítik a termékek minőségének a javítását. a mostani tanácskozáson a szakemberek az mszmp központi bizottsága legutóbbi határozatának szellemében veszik számba a minőségügy hazai helyzetét és a további feladatokat.

ezt követően marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese tartott előadást.

/marjai józsef beszédét a későbbiekben közöljük./

bukta lászló, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökhelyettese a minőség, a foglalkoztatáspolitikai, a munkaerőgazdálkodás és a munkaidőkihasználás összefüggéseiről szölt.

rámutatott arra, hogy ésszerű szerkezetben a magyar gazdaságban nincs társadalmi szintű, valós munkaerőhiány. gazdasági intézkedésekkel elő kell mozdítani azt, hogy a munkaerő a gyenge natékonyságu területekről állandóan a felszálló ágba kerülő tevékenységek irányába csoportosuljon át, a foglalkoztatáspolitikai törekvések megvalósítása, a munkafegyelem és a munkaidőalap védelme határozott intézkedéseket tett és tesz szükségessé.

- a kormányzatnak ezzel kapcsolatban két alapvető feladata van - mondotta. az első, olyan feltételek megteremtésének az elősegítése, amelyek között a munkáltatók megkövetelhetik a dolgozóktól, hogy munkaidejüket a munkahelyükön töltsék, a másik az, hogy erősítse az olyan vezetők helyzetét, akik követelményeket támasztanak, s igényesek a munkavállalókkal szemben. a gazdálkodó egységek és a költségvetési intézmények döntő hányadában olyan szabályozást kell majd alkalmazni, amely közvetlenül ösztönöz a felesleges létszám átcsoportosítására. /folyt. köv./

til/la cl
15.17 271186 2117

.-

Sb0043 4 150 mtib1045

országos minőségügyi konferencia /2. rész/

fontos tennivaló a munkaerőhelyzet területi és szakmai aránytalanságainak a mérséklése. ennek érdekében a kormány ösztönzi a munkahely-teremtő beruházásokat a gazdaságilag elmaradott térségekben.

- a munkaerő népgazdasági szintű egyensúlyának a megteremtése megköveteli a felesleges munkakörök megszüntetését, s ezzel egyidejűleg az állam nagyobb terhet vállal a dolgozók átképzésében - mondta. várhatóan sor kerül majd egyes gazdaságtalanul működő üzemek megszüntetésére is. az ilyen határozatokról a munkavállalókat időben tájékoztatják. a szakszervezetek, a munkaközvetítő irodák és más helyi szervek együttes feladata lesz annak elősegítése, hogy a dolgozók a lehető leggyorsabban ismét munkát találjanak.

a továbbiakban bukta lászló a műszaki értelmiség helyzetéről szólt. bejelentette, hogy a kormányzat a közeljövőben intézkedéseket tervez a kulcsfontosságú munkát végző műszakiak erkölcsi és anyagi megbecsülésének a javítására.

ezt követően horváth istván, a rába magyar vagon- és gépgyár műszaki igazgatóhelyettese azokról az intézkedésekről számolt be, amelyeket a nagyvállalatnál a munkaló hatékonyabb kihasználásáért

és a minőség javításáért tettek. elmondotta: a motor- és rutóműgyártásnál már a hetvenes években számítógéppel irányították a teljes gyártási folyamatot. a módszer bevezetése azt eredményezte, hogy a nagy értékű gyártósorok kihasználtsága jelenleg már 85 százalékos.

a vállalat vezetése ezzel egyidőben az ugynevezett kiszolgálói területeken létszám-felülvizsgálatot rendelt el. a felesleges alkalmazottakat átcsoportosították fizikai munkára, s megteremtették a folyamatos átképzés feltételeit is.

elmondta, hogy minden üzemrészben egységes minősítési rendszert vezettek be. ugyanakkor korszerű technológiai eljárások alkalmazásával csökkentették a termékek súlyát és növelték azok élettartamát. az intézkedésekkel elérték, hogy a rába gyártmányainak minőségét nemzetközileg is elismerik. a vállalat évi árbevétele másfél évtized alatt - 1985. végére - csaknem hétszeresére, 23,6 milliárd forintra emelkedett. /folyt. köv./

til/la cl
15.20 271186 2152

.-

Sb0044 4 150 mtib1046

országos minőségügyi konferencia /3. rész/

a művezetőket és a csoportvezetőket anyagilag is érdekeltté tették a veszteségek csökkentésében és a minőség javításában. az idén a dolgozók szabadságotlasi rendjét szabályozták központilag, s a tapasztalatok szerint eddig nem növekedett a fluktuáció mértéke.

a tanácskozáson tóth jános, a mtesz főtitkára kitüntetésekkel adott át a minőségfejlesztésben hosszú időn át kiemelkedő teljesítményt nyújtó szakembereknek.

a minőségügyi konferencia résztvevői ezt követően szekcióüléseken vitatták meg az ipar és a mezőgazdaság minőségjavítási lehetőségeit. /mti/

til/sl cl olt
15.22 271186 0639

.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 27. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	10 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	5 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	8 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	2 fok,
prága	7 fok,
bécs	7 fok,
róma	16 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	6 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl ka olt
15.23 271186 0875

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

,,csonka,, forgalmi bélyegsorozat

1986. november 27. - a posta tájékoztatása szerint nyomdatechnikai okok miatt november 28-án az új forgalmi bélyegsorozatnak csak a 3, a 4, az 5 és a 8 forintos címlete jelenik meg. a 2 és a 6 forintos bélyeg csak december 2-án kerül forgalomba.

/mti/
kf/gg/sl cl olt
15.26 271186 0316

--

sb0047 4 130 mtib1049

elhunyt veres margit

1986. november 27. - veres margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni bucsuztatása december 3-án, szerdán 13 órakor lesz a csepeli temetőben.
mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/
gg/bc cl olt
15.27 271186 0339

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 27.

érvényben: 1986. november 28-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre ft-ban	eladási
angol font	6624,03	6630,66	6637,29
ausztrál dollár	3019,39	3022,41	3025,43
belga frank	112,18	112,29	112,40
dán korona	617,56	618,18	618,80
finn márka	946,13	947,08	948,03
francia frank	712,33	713,04	713,75
holland forint	2064,59	2066,66	2068,73
japan yen /1000/	285,41	285,70	285,99
kanadai dollár	3350,27	3353,62	3356,97
kuvaiti dinár	15806,52	15822,34	15838,16
norvég korona	615,81	616,43	617,05
nszk márka	2333,46	2335,80	2338,14
olasz lira /1000/	33,67	33,70	33,73
osztrák schilling	331,43	331,76	332,09
portugál escudo	31,32	31,35	31,38
spanyol peseta	34,55	34,58	34,61
svájci frank	2797,01	2799,81	2802,61
svéd korona	672,83	673,50	674,17
tr. és ol.rubel	2797,20	2800,00	2802,80

--

usa dollár	4640,79	4645,44	4650,09
ecu /közös piac/	4852,35	4857,21	4862,07

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kt/si la olt
15.30 271186 1368

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

ár és piac az építőiparban - konferencia székesfehérvárott

1986. november 27. - ár és piac az építőiparban címmel kezdődött meg csütörtökön a székesfehérvári technika házában az ágazat versenyjellegű vállalkozási árrendszerének áttekintését, s további fejlesztését szolgáló 5. építőipari árkonferencia, a kétnapos eszmecsereén háromszáznál több szakember vesz részt.

szűcs endre építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes vitaindító előadásában egyebek között kiemelte, hogy az utóbbi években a megrendelőknek kedvező kínálati piac bontakozott ki az építőiparban, rendszeressé váltak a versenytárgyalások, számuk 1 év alatt 35 százalékkal nőtt, néhány építőipari szervezet - egyebek között a győr-sopron megyei és a hajdu-bihar megyei állami, valamint a bács-kiskun megyei tanácsai építőipari vállalat - rugalmasan reagált a megváltozott piaci viszonyokra, de ugyanakkor számottevően nőtt az új helyzethez rosszul alkalmazkodó, veszteségesen gazdálkodók száma, az ágazaton belül kibontakozó versenyt erősíti, hogy tovább csökkent a nagy - háromezer dolgozónál többet foglalkoztató - építőipari vállalatok száma és ugyanakkor többszörösére nőtt a 10-200 munkással dolgozó kisservezeteké, az utóbbiak már az idén 6 milliárd forint értékű munkát végeztek el.

a kibontakozóban lévő piaci viszonyok további erősítését, az ágazat jövedelemteremtő képességének a javítását szolgálja majd a kialakult versenyhelyzethez alkalmazkodó versenyárrendszer erősítése, illetve a maximált-, szabad- és a versenyárát egyaránt alkalmazó, jelenlegi árrendszer megszüntetése.

a vitaindító után a VII. ötéves terv általános árpolitikai elveiről, az árpolitika érvényesítésének időszerei feladatairól, az építőipari árpolitika szerepének változásáról a jövőre már általánosan alkalmazott, korszerű vállalkozási árrendszer főbb elveiről, új vonásairól és egyéb időszerei árpolitikai kérdésekről hangzott el előadás.

a tanácskozás pénteken fejeződik be. /mti/
dáv/fné kz/li olt
15.32 271186 1996

-.-

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

általában derült, napos idő várható, a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

csehszlovákia

változóan felhős, főként nyugaton derült idő várható, a hőmérséklet pénteken kora délután 5 és 10 fok, szombaton hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

szovjetunió

nyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet, számottevő csapadék már nem várható, a hőmérséklet pénteken kora délután 6-11 fok, szombaton hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

románia

változóan felhős idő várható, eleinte egy-két helyen kisebb esővel, a hőmérséklet pénteken kora délután 7-12 fok, szombaton hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

Jugoszlávia

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül.
a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban
minusz 3 és plusz 2 fok. /mti/

kf/ka/sl ka olt
15.57 271186 1086

--

sb0051 4 150 mtib1053

iskolabővítés tiszavasváriban

1986. november 27. - új szárnyat avattak csütörtökön
tiszavasváriban, a pethe ferenc általános iskolában. a város jeles
szülöttéről, a xviii. században élt neves polihistorról elnevezett
oktatási intézmény nyolc tanteremmel, nevelői és orvosi szobával
bővült, így most már lehetővé vált az egyműszakos tanítás.

az újonnan átadott kétszintes épületrész egy öt esztendő
iskolafejlesztési-felújítási program befejezéseként épült
szabolcs-szatmár megye legfiatalabb városában, mégpedig tervben
felül. a terv eredetileg 16 tanterembővítést, egy tornaterem
felépítését és a meglévő iskola fűtéskorszerűsítését, belső
felújítását tartalmazta. az erre szánt 45 millió forintos költségből
azonban a lakosság mintegy huszmillió forint értékű társadalmi
munkája révén jelentős összeget takarítottak meg. ezt a pénzt
fordították tiszavasváriban a pethe ferenc általános iskola
bővítésére, amihez a lakosság további tizenhatmillió forint értékű
társadalmi munkával járult hozzá. /mti/

ács/umné az/li olt
15.48 271186 1043

--

sb0052 4 150 mtib1054

tájékoztató a transinnov munkájáról

1986. november 27. - csütörtökön a muosz székházában hegedüs
ágoston, a transinnov közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalat
igazgatója tájékoztatta az újságírókat a cég legfontosabb munkáiról,
legjelentősebb fejlesztéseiről.

elmondta, hogy a leányvállalat legfőbb tevékenysége a műszaki
szolgáltatás. ennek keretében főként a közlekedéssel kapcsolatos,
alkalmazott kutatásokat végez, újdonságokat kísérletez ki,
licencet adaptál, emellett tervező, szervező és tanácsadó
tevékenységet lát el, s közreműködik különféle információs és
számítástechnikai szolgáltatásokban. az 1983-ban alakult
leányvállalat saját fejlesztése például az üzemanyag-fogyasztást
mérő görgős próbapad, amelyet teherautókhoz, illetve
személygépkocsikhoz egyaránt lehet alkalmazni, ugyancsak licencük és
prototípusuk alapján gyártják a rezomat elnevezésű berendezést,
amely a lengéscsillapító gyors vizsgálatára szolgál. ezek mellett
automatikus diagnosztikai rendszert fejlesztettek ki, létrehozták a
digi-brake fékvizsgálót, s több más hasznos műszert, illetve
berendezést.

fontos törekvésük, hogy hozzájáruljanak a gépjárművek
takarékosabb működtetéséhez, s az öregedő járműállomány
karbantartásával kapcsolatos technológiák korszerűsítéséhez.
Köz tudott, hogy hideg időben igen nehéz beindítani a dizelüzemű
járműveket. a hidegindítási problémák megoldására újfajta
berendezéseket dolgoztak ki, amelyek segítik a motor gyors
beindulását, egyben hozzájárulnak a fogyasztás csökkentéséhez és
mérséklik a kibocsátott káros anyag mennyiségét is. az ugynevezett
rapid hidegindítóból még ebben az évben százat elkészítenek, s
ezeket referenciaként beépítik néhány volán-vállalat buszába,
illetve több, jelenleg a szovjetunióban közlekedő ikarus-autóbuszba.
a kedvező tapasztalatok után kezdődhet meg a sorozatgyártás.

Létrehozták a gumibroncs-javító oktatási központot, ahol a
legkorszerűbb autógumi-javítási technológiát sajátíthatják el a
szervizek gumijavítással foglalkozó szakemberei, illetve a
kisiparosok.

a fejlesztő munka során igyekeznek olyan berendezéseket
létrehozni, amelyekkel csökkenthető a kétütemű motorok által
kibocsátott káros anyagok mennyisége. az addigi kísérleteknek
kedvezőek a tapasztalatai. ugyancsak foglalkoznak egy újfajta
fogyasztásmérő szerkezet kifejlesztésével, valamint forgalomszámláló
kisautomaták létrehozásával. /mti/

bi/ka/sl ka olt
15.59 271186 2426

--

sb0053 4 130 mtib1055

kék fény - lakossági bejelentés

1986. november 27. - a szerda esti kék fény adása után lakossági bejelentések alapján a rendőrség két személyt elfogott.

a heves megyei rendőr-főkapitányság nyomozói pély községben előzetes letartóztatásba helyezték rutkai józsef 38 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, ömöllyi lakost, aki alaposan gyanúsítható folytatólagosan elkövetett lopás büntetével. ügyében a xvi. kerületi kapitányság vizsgálatot folytat.

radnóti tamás 32 éves, foglalkozás nélküli budapesti lakost - aki alaposan gyanúsítható több rendbeli csalással - a xiii. kerületben fogták el és vették őrizetbe. a xii. kerületi rendőr-kapitányság folytat vizsgálatot.

a rendőrség köszöni a lakosság segítségét. /mti/
tr/fr/mz olt

16.00 271186 0770

--

sb0054 4 160 mtib1056

kitüntető díjak átadása pécsen

1986. november 27. - csütörtökön pécsen, a megye felszabadulásának 42. évfordulója alkalmából, átadták a baranya megyei tanács kitüntető díjait.

a janus panonius művészeti díjat kapta barth istván tuncsalművész, kistelegdi istván építész-tervező, kismányoki károly és szijártó kálmán filmművész. a doktor sándor egészségügyi díjat dr. forgon Mihály sebész, dr. kincses józsef urológus és szelfert nándorné körzeti védőnő vette át. a közművelődési díjat kaszás jános népi együttes-vezető, nádor tamás nyugalmazott zenei szerkesztő és a szélkiáltó együttes kapta meg. a közoktatási díjat csontos sándor gimnáziumi tanár, Mihály Ottó neveléskutató és nagy Béla általános iskolai igazgatónak ítélték oda. az idén első ízben kiosztott felsőoktatási díjat dr. szotáczy Mihály jogászprofesszor, dr. remes Mihály nyugalmazott főiskolai tanár és dr. tényi Jenő orvosprofesszor vette át. a tudományos kutatás díjazottja lett dr. donoffer szilárd akadémikus, kőrleltankutató, dr. grastyán endre akadémikus, fiziológus és dr. horváth Adolf Olivér botanikus. a

testnevelési és sport díjat csernus kálmán nyugalmazott sportvezető, kincses tiber sportszakosztály-elnök és kiss lászló játékvezető kapta. a területfejlesztési díjat almamelléki károly áfész-elnöknek, nusi Mihály tsz-elnöknek és nagy józsef nyugalmazott pártmunkásnak adományozta a megyei tanács. /mti/

igó/bné/kz ka olt
16.01 271186 1430

--

sb0055 4 180 mtib1057

szovjet gobelinek a műcsarnokban

1986. november 27. - szovjet gobelin bemutató nyílt csütörtökön a műcsarnokban. a tárlaton a jelentős szovjet köztársasági művészeti műhelyek vezető mestereinek alkotásai nyújtanak áttekintést e képzőművészeti műfaj elmúlt ötévi terméséből.

több mint 30 szovjet alkotó ugyanennyi munkája sorakozik a bemutatón, reprezentálva egyben a szovjet gobelin iskola sajátosságait: a népi szövés hagyományainak újszerű továbbfejlesztését, az anyagok és technikák változatosságát. a képi hatást az anyagszerűséggel ötvöző munkákban rendkívül erősek a formai ábrázolás alapjai, jórészt tematikusak és nagyfokú érzelmi emelkedettséggel párosulnak.

a tárlatot - amelyet kádár jános miklós, a magyar képző és iparművészek szövetségének alelnöke nyitott meg - január 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/cl fr/li olt
16.02 271186 0876

--

sb0056 4 150 mtib1059

marjai józsef beszéde a minőségügyi konferencián /1. rész/

1986. november 27. - bevezetőben elemezte a népgazdaság fejlődésében az elmúlt években végbement változásokat, majd a minőség kérdésének időszzerűségéről, az ezzel kapcsolatos gazdaságirányítási feladatokról szólt.

- társadalmi előrehaladásunk nagyrészt attól függ, hogyan leszünk képesek a minőséget javítani a gazdaságban, ez gazdasági, gazdaságpolitikai és egyben politikai kérdés is - hangsúlyozta.

- a minőségi követelmények fokozódását külgazdasági kapcsolatainkban nap mint nap tapasztaljuk, ez a kérdés a kgst-országok 1984-es felső szintű gazdasági értekezletén is kiemelt hangsúlyt kapott, a tagországok vezetői megállapodtak abban, hogy kialakítják a kölcsönös szállításokban szereplő termékek minőségértékelési és -tanúsítási rendszerét, ennek fő célja az, hogy az egymás közötti forgalomban kikényszerítsék a termékek minőségének javítását.

- a hazai termékek és szolgáltatások minőségi okokra visszavezethető hiányosságai egyaránt súlyos gondot okoznak, függetlenül attól, hogy az értékesítés itthon, vagy külföldön történik, az elmaradás termékeink korszerűségi színvonalában főként a termékszerkezet fejlesztésének gyengeségeire utal, a struktúrafejlesztési folyamatot lassítják az egyre jobban szűkülő pénzügyi források, az anyagi eszközök felhasználása nem mindig a legcélszerűbb és a leghatékonyabb módon megy végbe, s az ipari innovációs folyamatban hiányzik a valódi anyagi és erkölcsi érdekelttség.

- külpiaci pozícióink erősítése és az egyre igényesebbé váló belső fogyasztási kereslet egyaránt megköveteli a minőségjavítás anyagi-műszaki bázisának fokozott ütemű fejlesztését, az erre fordítható erőforrásokat - a piaci igények jobb ismerete alapján - szelektívebben és hatékonyabban kell felhasználni, a gazdasági szabályozásban olyan változtatásra van szükség, hogy az ne csak előnyt, hanem kényszert is közvetítsen a termékszerkezet korszerűsítésére.

marjai józsef ezután exporttermékeink minőségi hibáiról szólt, hangsúlyozta, hogy a reklamációk aránya sok esetben meghaladja a műszaki-kereskedelmi szempontból megengedhető mértéket, a kifogások leggyakoribb okai: a technológiai fegyelem megsértése, a

minőségellenőrzés elmulasztása, a csomagolási hiba, a minőségellenőrzés szervezése gyakran leszűkül a végellenőrzésre, a vállalatok még csak kezdeti eredményeket értek el a korszerű minőségszabályozási rendszerek kiépítésében, a minőségellenőrzés műveletek közbeni elvégzésében. /folyt. köv./

sr/os/ka

16.27 271186 2539

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

marjai józsef beszéde a minőségügyi konferencián /2. rész/

- a gazdálkodó szervezet - a hazai piac korlátozottsága és a szabályozás fogyatékoságai következtében - ma még nem érinti érzékenyen a minőségi hibákból eredő kár, sok esetben a szankciók sem állnak arányban a minőségi kárból eredő anyagi és erkölcsi veszteséggel, alapvetően fontos feladat, hogy a piacépítés és a piacszerzés eszközeivel segítsük a versenyhelyzet javítását, a hazai piac jobb működéséhez szükséges feltételek megteremtését, a gazdasági szabályozásnak és árképzésnek az eddigieknél jobban kell szolgálnia a minőségi követelmények érvényre juttatását, szükség van arra is, hogy a személyes felelősségrevonás eszközét következetesebben alkalmazzuk.

marjai józsef rámutatott arra, hogy a minőség alakulása és nemzetközi kötelezettségeinknek - a kgst minőségértékelési és tanúsítási rendszerhez való csatlakozásunk - időszzerűvé teszik a központi, az ágazati és a vállalati szinten megoldásra váró feladatokat egyaránt.

- a minőség javítása nemcsak gazdasági kérdés, ez a társadalom fejlődésének elengedhetetlen feltétele, a minőség javítása a társadalmi munka hatékonysága, a gazdaság értéktermelése növelésében, világpiaci pozíciónk erősítésében jelentkezik, mindent átszövő tényezője népünk életszínvonalának, az életkörülmények milyenségének, a társadalmi közérzetnek, ezért a minőség javítását össztársadalmi ügyvé kell tenni, amelyre a legszélesebb dolgozói rétegeket lehet és kell mozgósítani, hogy összefogással előrenemuladást érjünk el a népgazdaság teljesítőképességének fokozása érdekében - mondotta befejezésül a kormány elnökhelyettese. /mti/

t sr/os ka olt

16.28 271186 1735

-.-

sb0058 4 130 mtib1061

népfront-vita a földről szóló törvény tervezetéről

1986. november 27. - a földről szóló törvény tervezetét vitatták meg és véleményezték a hazafias népfront országos elnöksége gazdaságpolitikai, illetve szövetkezet-agrárpolitikai bizottságának együttes ülésén csütörtökön a hnf ot székházában.

az ülés résztvevői számos szövegmódosító javaslatot tettek, s kifejtették véleményüket a törvényjavaslat-tervezet több fontos elemével kapcsolatban. indítványozták például, hogy a felső szintű jogszabály hatását a létesítményekre is terjesszék ki, igazodva a mezőgazdaság beruházási sajátosságaihoz.

felvetődött a vitában az is: hogyan állapítják meg, hogy nagyüzemi művelésre alkalmatlan-e egy adott földterület, ezzel ugyanis nem foglalkozik részletesen a törvényjavaslat-tervezet. a szakcsoporthoz összefüggésben a felszólalók annak a véleményüknek adtak hangot: kívánatos lenne, hogy tulajdonszerzési jogot is kapjanak ezek az egységek. többen a tervezet néhány bürokratikus megfogalmazására hívták fel a figyelmet, mások arra mutattak rá, hogy az ugynevezett „kiskapuk,,, a kivételek rontják a majdani törvény egységességét.

a bizottságok tagjainak észrevételeire az illetékes állami szervezeteket képviselő szakemberek válaszoltak az ülésen. kifejtették: jövőre áttekintik, hogy a szövetkezeti jogszabályokban milyen intézkedések váltak szükségessé, s ekkor foglalkoznak a szakcsoporthoz sajátos helyzetével is. hangsúlyozták, hogy a törvény erősíti majd az állami gazdaságok önállóságát, s racionálisabb földhasználatot tesz lehetővé azzal, hogy az állami és a szövetkezeti szektor között intézményesíti a tulajdonjog átruházását is. a nagyüzemi művelésre alkalmasság megítélésénél az objektív tényekre koncentráló jogszabályalkotók azért nem vették figyelembe a gazdaságosságot, mert az egyebek közt az állami támogatástól, a termékek árától függő, folyamatosan változó kategória. általános elvként fogalmazták meg, hogy aki termőföldet von ki a termelésből, annak ezért fizetnie kelljen. következésképpen az építkezésekkor a termelőszövetkezetek sem mentesülnek a földvédelmi járulék fizetése alól. végezetül utaltak arra: a szántóterületek csökkenését az utóbbi években sikerült megállítani, s ez annak is köszönhető, hogy az ágazati minisztérium a termőfölddel kapcsolatos ügyek intézésében nagyobb hatáskört kapott.

az együttes ülésen elhangzott észrevételeket, véleményeket továbbítják a minisztertanácsnak. /mti/

na/li

16.47 271186 2498

--

sb0059 4 130 mtib1062

aláírták a jövő évi magyar-albán árucsereforgalmi jegyzőkönyvet

1986. november 27. - a két külkereskedelmi minisztérium delegációja között lefolytatott tárgyalások eredményeképpen ambrus jános és marko xega külkereskedelmi miniszterhelyettesek csütörtökön budapesten aláírták az 1987. évi magyar-albán árucsereforgalmi és tiszteletdíj jegyzőkönyvet.

a jegyzőkönyv árulistái a két ország közötti hosszú lejáratú megállapodás 1987. évi előirányzatához képest 19 százalékos forgalomnövekedést irányoznak elő. magyarországról többek között komplett berendezéseket, műszereket, szöveteket, gyógyszereket, nengerekt árukat és élelmiszereket szállítanak, s albániából résztermékek, kohászati alapanyagok, textilárak, dohány, konzervek, déligyümölcsök érkeznek.

a jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt olirim muzha, az albán szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. az albán delegáció vezetőjét fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter. /mti/

sl/li ka olt

16.52 271186 1007

--

sb0060 4 150 mtib1064

nemzetközi vasutmodell kiállítás

1986. november 27. - nemzetközi vasutmodell kiállítás nyílik - ezuttal 33. alkalommal - a közlekedési muzeumban. ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatót csütörtökön phersy ferenc, a magyar vasutmodellezők és vasutbarátok országos egyesületének ügyvezető főtitkára.

elmondta, hogy a bemutató lehetőséget nyújt a modellező technika fejlesztésével kapcsolatos tapasztalatcserére is. a mostani kiállításon mintegy száz modellt mutatnak be, a magyar modellezők mellett sokan hozták el munkájukat csehszlovákiából, az ndk-ból és a szovjetunióból is.

a kiállítás külön témája a 125 éves jubileumát ünneplő buda-kanizsa vasútvonal, melynek területéről sokan választottak ötletet modelleikhez.

a pénteken megnyíló kiállítást december 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta 10-18 óra között, ez időszak alatt - a szokásoktól eltérően - a hétfő sem szünnap, ekkor is felkereshetik a múzeumot a látogatók. /mti/

bi/ka/sl ka olt
16.58 271186 0995

-.-

sb0061 4 130 mtib1065 /közönségszolgálat/

Jugoszláviai magyar író szerzői estje

1986. november 27. - „Ilyen az ember élete”, címmel bogárn Antal jugoszláviai magyar író szerzői estjét rendezi meg a magyar rádió, az újvidéki rádió és a tit irodalmi szakosztálya december 1-jén, hétfőn este 7 órakor a Kossuth klubban /VIII. kerület múzeum utca 7./ /mti/

kp/ka/bc ka olt
16.59 271186 0345

-.-

sb0062 4 160 mtib1066

bányaorvosok tanácskozása

1986. november 27. - számottevően javultak az utóbbi években hazánk bányavállalatainál az üzemegészségügy tárgyi és személyi feltételei - hangsúlyozták a csütörtökön tatabányán megkezdődött kétnapos országos bányai ipari kollokvium megnyitóján. Jelentős eredményként értékelték azt is, hogy a bányák gépesítésének további jelentős előrehaladásával újabb nehéz fizikai munkafolyamatot könnyítettek meg, nőtt a vágatszelvények szélessége és magassága, s így ma már sokkal kisebb arányban kell a egészségkárosodást, főként mozgásszervi megbetegedést okozó kényszerhelyzetben dolgozni a föld alatt, ennek ellenére még ma is ez a harmadik legelterjedtebb betegségfajta az iparágban.

a gépesítésnek, mint erre ugyancsak rámutattak, vannak olyan nemkívánatos hatásai is, mint a zaj- és a vibrációs ártalom, szerencsére ma már mindkettő csökkentésére vannak hatásos védőeszközök, s a vállalatok évről évre egyre többet költenek a

beszerzésükre. gondot okoz viszont, hogy maguk a bányászok nem minden esetben használják ezeket az eszközöket. a légzőszervi megbetegedések veszélyének csökkentésére sok bányában vízpermetezőket szereltek fel a fejtőgépekre. másutt egyéb pormegkötő eljárásokat alkalmaznak. több helyütt a bányák szellőzését javították, s ezzel nemcsak a bányák klimatikus viszonyait tették kedvezőbbé, hanem a metán felszaporodásának és berobbanásának veszélyét is csökkentették. a munkahelyek egyre tökéletesebb megvilágításának köszönhetően mérséklődött a látószervi megbetegedések száma. az új fekete-fehér rendszerű öltözők, fürdők, valamint a legtöbb bányavállalatnál a munkaruhák védőruhává történt átminősítése révén a korábbinál jóval kevesebb a bőrbetegségekben szenvedők aránya.

a további feladatokat tekintve a megelőzést, a munkahelyi ártalmak további csökkentését sorolták az első helyre a tanácskozáson.

ez alkalommal értékelték a dorogi szénbányák által meghirdetett az üzemegészségügy a bányászokért elnevezésű pályázatot is, s átadták a kilenc legszínvonalasabb pályaműnek odaitélt díjakat.

a tanácskozás pénteken új vizsgálati módszerek és azok eredményeinek ismertetésével folytatódik. a résztvevők megismerkednek a tatabányai szénbányák több tekintetben példamutató üzemorvosi gyakorlatával is. /mti/

pil/wné kz/l1 1e
17.07 271186 2305

-.-

sb0063 4 150 mtib1067

sztaki-sajtótájékoztató

1986. november 27. - csütörtökön a magyar tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási kutató intézetének szakemberei tájékoztatták az újságírókat munkájukról, kutatásfejlesztési eredményeikről.

elmondották: a sztaki elsősorban olyan integrált rendszerek kutatásával, fejlesztésével foglalkozik, amelyek lehetővé teszik a termelésben korszerű folyamatirányítási rendszerek létrehozását, a tervezés és a gyártás automatizálását. fejlesztési eredményeiket mind több helyen már a gyakorlatban is hasznosítják. az intézetben fejlesztették ki a magyarországon alkalmazott atomerőművi manipulátorok vezérlését. ehhez hét mikroszámítógépet kapcsoltak össze egy hálózatba, amely nagy pontossággal irányítja az

atomerőművi kazettaátrakó manipulátorok tevékenységét, az első ilyen berendezéseket a paksi atomerőműben helyezték üzembe, a szlaki tervai alapján gyárt ilyen manipulátorokat a ganz-másvag bolgár és szovjet megrendelésre, a jövőben a szovjet gyártmányú 1000 megawattos erőművekben is a szlaki vezérlőrendszert alkalmazzák a kazettaátrakó manipulátoroknál.

a számítógépes rendszerek hatékonyan alkalmazhatók a környezetvédelemben is, eredményes eszközei lehetnek az ökológiai ismeretek összegzésének, a folyók, a tavak vízminőségét érintő beavatkozások hatása előzetes felmérésének, a szlaki és a balatoni limnológiai kutató intézet által kidolgozott modell segítségével kísérik figyelemmel a balaton anyagforgalmát, a víz tápanyagtartalmát és annak változását, a modell révén állapították meg például azt, hogy a zala folyón épülő tározórendszer a keszthelyi-öbölnél 2-3 éven belül javítja a vízminőséget, ugyanakkor nincs hatása a tó keleti, síkfoki medencéjére, így az ottani vízminőség javításához más megoldásra - elsősorban szennyvíztisztításra - van szükség.

a kutatási eredmények hasznosítására az intézet önálló műszaki-fejlesztő kisvállalatot hozott létre, coby néven, a kisvállalat az ötlet születésétől annak megvalósításáig részt vesz az innovációs folyamatban, megtervezi, kipróbálja a rendszereket, segít kiképezni az üzemeltető szakembereket és gondoskodik a gépek szervizéről is. /mti/

pf/cl/sl ka olt
17.10 271186 2189

-.-

sb0064 4 160 mtib1068

neményi lili köszöntése

1986. november 27. - bensőséges ünnepségen köszöntötték csütörtökön a magyar állami operaházban neményi lili kiváló művészt, nyugdíjas magánénekest abból az alkalomból, hogy 40 esztendővel ezelőtt lett az operaház tagja, s hogy megjelent az életutjáról szóló könyv, az ünnepségen petrovics emil, az operaház igazgatója és nomolya istván, a zeneműkiadó igazgatója köszöntötte a művészt. /mti/

t cs/fr ka olt
17.12 271186 0447

-.-

sb0065 1 130 mtib1069

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1986. november 27. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatói hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatást adta:

a kormány tájékoztatót hallgatott meg a házasság és a család védelmével, a gyermeknevelés feltételeinek javításával összefüggő elképzelésekről, úgy határozott, hogy az erre vonatkozó hosszú távu intézkedési tervet a közeljövőben a minisztertanács elé kell terjeszteni.

a minisztertanács a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásának elősegítése érdekében rehabilitációs alapot létesített.

a kormány megvitatott több más kérdést, s ezekben a munka folytatásának irányára adott utmutatást a tárcák vezetőinek.

x x x

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

kormányzóvivői értekezletén bányász rezső a minisztertanács ülésének napirendjén szereplő témák mellett - az újságírók érdeklődésére - több más, a kormányzati munkával is összefüggő, s közérdeklődésre számot tartó kérdésre válaszolt.

- a rehabilitációs alap létesítésétől a kormányzat azt reméli, hogy javul a megváltozott munkaképességű dolgozók helyzete - hangsúlyozta /a magyar rádió kérdésére/. - a rendelet ugyanis egyebek között azt írja elő, hogy az egyes gazdasági ágazatokban hány csökkent munkaképességű dolgozónak kell munkát adni, vagyis ha valamely vállalat ezt nem venné figyelembe, vagy nem képes a foglalkoztatásukra, akkor ugynevezett rehabilitációs foglalkoztatási nozzájárulást kell fizetnie, mégpedig annyszor évi 2000 forintot, amennyivel kevesebb dolgozót foglalkoztatnak az előírtnál. a befolyó összegekből létrehozják az ugynevezett rehabilitációs alapot - ennek várható nagysága több százmillió forintba tehető -, s az alapot az egészségügyi miniszter kezeli. az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökével egyetértésben dönt azokról a támogatásokról, amelyek ahhoz szükségesek, hogy egyes vállalatok - amelyek készek és képesek erre - munkaköröket létesítsenek csökkent, vagy megváltozott munkaképességű dolgozók részére, úgy vélem, ez az intézkedés lényegesen hozzájárulhat a jövőbeni gondok megoldásához is.

/folyt. köv./ -ár/kö/li
17.13 271186 2282

-.-

sb0066 4 130 mtib2001 /felhasználható: 18 órától!/
 magyar-szovjet barátsági nap baranyában

1986. november 27. - magyar-szovjet barátsági napot tartottak csütörtökön baranyában. a megyeszékhely mozgalmi házában pécs népfrentaktivistái és a mecseki ércbányászati vállalat mszt-csoportjainak tagjai találkoztak a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában munkatársaival, akik hazájuk gazdasági helyzetéről, fejlesztésének sokrétű teendőiről beszélgettek a vendéglátókkal.

a nyugat-baranyai dobszán a község nevelési központjában rendeztek magyar-szovjet barátsági találkozót, amelynek résztvevői a szovjetunió békepolitikájáról hallhattak előadást. /mti/
 kász/bné/az/mz ie

17.14 271186 0646

-.-

sb0067 4 130 mtib1070 /közönségszolgálat/
 kedvezményes vásárlási akció - később

1986. november 27. - a magyar szők egyesülete értesíti tagjait, hogy a december első napjaira - december 1-3-4-re - meghirdetett kedvezményes vásárlási akciója elmarad, ugyanis e sportszereket forgalmazó vállalat közlése szerint a korábban ígért sifelszerelések nem érkeztek meg. a kedvezményes vásárlási akciót későbbi időpontban, december 15-16-án rendezik meg az eredetileg megjelölt helyszínen. /mti/

k cs/ka/fr ka olt
 17.15 271186 0478

-.-

sb0068 4 150 mtib1071

magyar-finn postai tárgyalások

1986. november 27. - hivatalos látogatása befejeztével csütörtökön elutazott hazánkba dr. pekka tarjanne finn postavezérigazgató, aki küldöttség élén tárgyalásokat folytatott tórn illés államtitkárral, a magyar posta elnökével a két ország közötti postai és távközlési kapcsolatok továbbfejlesztéséről, a két postai vezető véleményét cserélt postai és távközlési szolgálataik helyzetéről és időszerű feladatairól. áttekintették az elmúlt évben aláírt magyar-finn postai és távközlési megállapodás végrehajtásának eddigi tapasztalatait és a közvetlen műszaki-tudományos együttműködés kialakításának lehetőségét. /mti/

bi/gg/st ka olt
 17.16 271186 0680

-.-

sb0069 4 180 mtib2002

emlékezés steinmetz kapitányra

1986. november 27. - steinmetz miklósra, a hazánk felszabadításáért mártírhalált halt magyar származású szovjet parlamenti tisztre emlékeztek csütörtökön szülőföldjén, baranyában. a róla elnevezett komlói középiskola tanulói huszonnégy kilométeres gyalogos emlékturát indítottak, amelynek célállomása steinmetz miklós pécsi szülőháza volt. a mecseki bányászvárosból érkezett diákok és a pécsi középiskolák képviselői koszorút helyeztek el az emlékráblával megjelölt ház falán.

komlón az emlékturával kezdődtek meg a steinmetz-napok, amelyek kulturális, sport és tanulmányi vetélkedőin a város közoktatási intézményeinek szinte valamennyi tanulója részt vesz. a helység felszabadulásának negyvenkettedik évfordulóját köszöntő kétnapos program keretében csütörtökön három iskola nyolcoszáz fiataljának részvételével rádiós vetélkedőt szerveztek. az éter hullámain kapott és teljesített feladatok többsége a diákoktól a közéleti szerep vállalását is megkivánta. a középiskolások beadványt szerkesztettek a város fejlesztésére vonatkozó elképzeléseikről, s azt személyesen adták át komló tanácselnökének, aki az ifjúsági fórumnak adott

válaszában értékelte is a petíciókat. pénteken tantárgyi vetélkedőket tartanak a steinmetz miklós szakközépiskola évfolyamai, s megrendezik a komlói középiskolások országos diáknapokat megelőző kulturális szemléjét. délután sportversenyeken mérkőznek a város diákjai. /mti/

kász/bné/az/mz 1e

17.17 271186 1478

-.-

sb0070 1 130 mtib2003

ülést tartott a minisztertanács... /2. rész/

a kormányülés másik témájára utalva bányász rezső szólt a hosszú távu népesedéspolitikai koncepció, s az azzal összhangban két éve született középtávu intézkedési terv megvalósításának eddigi tapasztalatairól /a magyar nemzet érdeklődésére/. emlékeztetett arra, hogy az elmúlt esztendőben számos fontos intézkedés született; jelentősen növekedett a gyermekes családok támogatása, bevezették, majd kiterjesztették a gyermekgondozási díjat. a családok helyzetének javítását célozta az is, hogy az országgyűlés legutóbb módosította a családjogi törvényt.

vannak már biztató jelek - állapította meg -, így például az 1984-es demográfiai mélypontot követően tavaly ötezerrel több gyerek született, idén a népesség csökkenésének lassulása észlelhető. a nalandósági arány ugyanakkor változatlanul aggasztó, s Európában tavaly rekordot döntöttünk a válásokban is. a kedvezőtlen folyamat megváltoztatásához feltehetően évtizedek kellene majd. a legelső feladat a gyermekvállalás, a gyermeknevelés feltételeinek további javítása, a család szerepének erősítése.

a szóvivő kijelentette: már a jelenlegi tervidőszakban is bővül a gyermekgondozási díjra jogosultak köre, s remélhetőleg mód lesz a családi pótlék emelésére is.

az mti minisztertanácsi tudósítójának kérdésére beszámolt arról, hogy a kormány gazdasági bizottsága a közelmúltban megvizsgálta a szovjetunióbeli tengizben megvalósuló magyar beruházás helyzetét. elmondotta: - tavaly született Magyarország és a szovjetunió között kormányközi megállapodás arról, hogy a szovjetunió 1989-től kezdődően az egyezményekben vállalt évi mennyiségén felül is kész földgázt szállítani hazánkba. ez a fokozatosan növekvő többletszállítás 1992 és 2008 között évi kétmilliárd köbmétert jelent majd. a vásárlás egyik legjelentősebb ellentételeként építenek a magyar dolgozók kőolaj-, földgázfeldolgozó és

-kéntelenítő üzemet a kaszpi-tenger partján. a sivatagi területen az idén kezdődött meg és előreláthatólag 1991 végéig tart a munka. az első kiutazók uttörő munkát végeztek, hogy könnyűszerkezetes elemekből és konténerekből kialakított lakóbázis fogadhassa az egyre nagyobb számban érkezőket. jelenleg már ezeröttszázan, később, az ipari bázistelep elkészülte után mintegy ötezren dolgoznak majd itt.

- a magyar kivitelező és szolgáltató vállalatok - amelyek közül a vegyészter látja el a fővállalkozói feladatot - hamar leküzdötték a hasonló építkezések kezdetekor jelentkező akadályokat. a vegyészter 26 magyar partnervállalatot vont be az építkezésbe.

/folyt.köv./

-ár/kö/li

17.18 271186 2603

-.-

sb0071 4 160 mtib2004

bodor aladár kiállítása székesfehérváron

1986. november 27. - a dunántúli táj - a balaton-part, a bakony vidék, a dunakanyar - szépségeit megörökítő képekkel mutatkozott be bodor aladár festőművész a székesfehérvári mészböly géza teremben csütörtökön megnyitott kiállításán.

a vidéki népelet poétikus hangulatának ábrázolója 1938-ban fejezte be főiskolai tanulmányait krlovszky bertalan és szőnyi istván növendékeként. munkáit azóta számos dunántúli kiállításon láthatta a közönség. mostani tárlatán harminchat alkotását láthatják az érdeklődők, december 9-ig. /mti/

dáv/fné/az/mz 1e

17.20 271186 0606

-.-

sb0072 4 150 mtib2005

jubiláló gépipari szakközépiskola

1986. november 27. - csütörtökön jubileumi ünnepségen emlékeztek meg a miskolci gépipari és műszaki szakközépiskola alapításának 75. évfordulójáról, s ez alkalommal avatták fel az intézmény 20 millió forintos költséggel épült és felszerelt új épületszárnyát is.

borsod-abauj-zemplén megye és az ipari minisztérium vezetői, az iskola tanulóifjúsága, az iskolával kapcsolatban álló vállalatok, a hazai és több külföldi testvériskola képviselőinek jelenlétében Ladányi József, a megyei tanács elnöke adta át az új épületszárnyat. a bővítéssel megteremtették az ismét bevezetett technikusképzés feltételeit, az épületben a képzéshez szükséges legkorszerűbb technikával felszerelt műhelyek, laboratóriumok várják a diákokat, itt rendezték be például a számítástechnikai bázist, azt a műhelyt, ahol a számítógépvezérlésű szerszámgépek kezelését oktatják az irányítás- és robottechnikai szaktermek.

az ünnepségen méltatták az iskola történetét, a magyar műszaki oktatásban betöltött szerepét, az intézményben jelenleg 560-an tanulnak, s 1987-től már évente 100-120 jól képzett technikust adnak az iparnak, elsősorban a borsodi gyáraknak. /mti/

tre/tné/az ka olt
17.23 271186 1218

-.-

sb0073 4 130 mtib2006

csapatzászlót kapott a ceglédi seregtest parancsnokság

1986. november 27. - a közuti gépellátó vállalat /közgép/ 2. számú ceglédi gyáregységének dolgozóitól csapatzászlót kapott csütörtökön, megalakulásának 20. évfordulója alkalmából a magyar néphadsereg ceglédi seregtest parancsnoksága.

a katonai hivatás, a szocialista haza fegyveres szolgálata iránti elkötelezettség, valamint a néphadsereg és a polgári szervek közötti szoros kapcsolat jelképét vincze János, a gyáregység igazgatója ünnepélyes keretek között adta át évin Sándor vezérőrnagynak, a seregtest parancsnokának.

az ünnepségen megjelent kárpáti Ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, Horváth István altábornagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes, valamint Nyikolaj Szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője. jelen voltak Pest megye, valamint Cegléd város párt-, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői, a seregtest parancsnokság tagjai, valamint nyugállományú tábornokai, tisztjei, tiszthelyettesei. /mti/

tr bc/li olt
17.24 271186 1114

-.-

sb0074 4 150 mtib2007

a gitr igazgatói tanácsulése

1986. november 27. - a gabona- és iparinövények termelési rendszere csütörtökön a rákóczi falvi Rákóczi Tsz-ben igazgatótanácsai ülésen tárgyalta meg 1986. évi munkáját és a jövő évi feladatait, a beszámolóban elhangzott: a rendszernek jelenleg tíz megyében 234 partnergazdasága van, amelyek az idén több mint 450 ezer hektáron gazdálkodtak. e termelőszövetkezetek és állami gazdaságok többsége kedvezőtlen termőhelyi adottságu, ennek ellenére a gitr által adott technológiákkal a buza, ősziárpa és napraforgó jövedelmezősége magasabb volt, mint a társrendszereknél. ugyanakkor a hosszú tenyészidejű növényeknél a csapadékszegény időjárás miatt a várt eredmények elmaradtak.

a növénytermelési rendszer az idén a növényolajipari- és mosószergyártó vállalattal, valamint a cukorgyárakkal újabb öt évre szóló megállapodást kötött, megújították a műszaki fejlesztést szolgáló kapcsolatukat az amerikai John Deere és a francia Herriau céggel, s megállapodás gépek forgalmazására, konzignációs raktár üzemeltetésére és szervizellátásra ad lehetőséget. a kapcsolatrendszer bővítve együttműködési szerződést írtak alá az osztrák Steyr céggel is, amelynek gépeit a jövőben a jól bevált szőlőművelési technológiájuk széles körű elterjesztésére használják majd. /mti/

laz/tné/az/mz ie

17.25 271186 1326

-.-

sb0075 4 130 mtib2008

ivan szilajev magyarországi programja - magyar-szovjet
atomerőmű-tárgyalások - látogatás pakszon /1. rész/

1986. november 27. - maróthy Lászlónak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására csütörtökön magyarországra érkezett ivan szilajev, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a vendéget a ferihegyi repülőtéren maróthy László üdvözölte. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a nap folyamán a miniszterelnök-helyettesek megbeszélésükön - a kgst komplex programjához csatlakozva - megállapodtak az atomerőművek új, korszerű folyamatirányító és védelmi rendszereinek létrehozásáról. a feladatok megoldása érdekében közös kutató, fejlesztő munkacsoportok alakulnak. az együttműködésben magyar részről mintegy 20 intézet és vállalat vesz részt. tárgyaltak az új technológiák, a munkafeladatoknak megfelelően rugalmasan programozható gyártórendszerek kidolgozásának lehetőségeiről, ennek keretében mód nyílik közös vállalatok létrehozására is az elektronikai berendezések kifejlesztéséhez. megbeszélést folytattak a szovjet autópálya szerzőgépgyártáshoz szükséges magyar berendezések szállításáról. nagy figyelmet fordítottak ezek közös fejlesztésének és gyártásának lehetőségeire, amelyek hozzájárulnak az együttműködés kiegyensúlyozott fejlődéséhez.

x x x

a miniszterelnök-helyettesek délután látogatást tettek a paksi atomerőműben. a program során irányítástechnikai konzultációra került sor vezető tudományos, energetikai és atomerőművi szakemberek részvételével. maróthy László az eszmecsere után többek között arra, hogy bármennyire is fontosak a jó műszaki és gazdasági eredmények, ezek csak úgy válhatnak egész népünk javára, ha megkülönböztetett figyelmet fordítunk a biztonságra, valamint az atomerőművek esetében különösen fontos környezeti hatásokra. a biztonságról szólva el kell mondani: nem azzal jutunk közelebb nozzá, ha elhallgatjuk az atomtechnika veszélyeit, hanem ha tudomásul vesszük, hogy az atomerőmű ugyanúgy veszélyes, mint sok más ipari tevékenység, a megfelelő védelem azonban biztonságot nyújt - hangsúlyozta maróthy László.

- a veszélytudatra már csak azért is szükség van, mert ez az egyik leghatásosabb fegyverező erő. az igazi kockázatot ugyanis az jelenti, ha az ember vakon bizik a technikában, és elhanyagolja saját irányító, ellenőrző szerepét. /folyt.köv. /

tr/sr/ka

17.31 271186 2421

-.-

sb0076 4 150 mtib2009

tvk - mitsubishi szerződés

1986. november 27. - a hazai csomagolótechnika fejlesztését szolgáló szerződést írt alá Leninvárosban huszár andor a Tiszai vegyi kombinát vezérigazgatója és shiro kato, a japán mitsubishi international cég elnöke, valamint yukio endo, a mitsubishi heavy industries vezérigazgatója. a chemokomplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével létrejött megállapodás a kétirányban nyújtott polipropilén fólia gyártásának jelentős növelését és néhány új, korszerű terméktípus előállítását teszi lehetővé a japán világceg közreműködésével. az e célt szolgáló számítógép-irányítású gépsor 10 hónap múlva érkezik meg Leninvárosba, s 1988 áprilisában kezdi meg a termelést. a tervek szerint 4300 tonnával növeli a tvk-ban jelenleg biofol márkanéven készülő fólia évi termelését. a hazai nagyüzem jelenleg 3700 tonnát készít egy esztendőben ebből a korszerű csomagolóanyagból. a termelés e jelentős növelése, a hazai igények kielégítése mellett számottevő export-növelést is jelent. /mti/

tr/tné kz/li olt
17.33 271186 1046

✓ csatolások

-.-

sb0077 4 130 mtib2010

ivan szilajev magyarországi programja /2. rész/

a rendkívüli feladat rendkívüli felelősséget ró mindazokra, akik ezzel a bonyolult technikával dolgoznak. az eddigi, több éves tapasztalatok azt mutatják, hogy az üzembe helyezett három blokk a nukleáris biztonsági és környezetvédelmi követelményeknek a legmesszebbmenőkig eleget tett. a mérések szerint az erőmű környezetének sugárterhelése meg sem közelítette az engedélyezett szintet.

a szovjet vendég programja pénteken folytatódik. /mti/

tr/sr ka ie

17.34 271186 0525

-.-

sb0078 4 130 mtib2011

Lengyel pártmunkásküldöttség

1986. november 27. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 24. és 27. között - boguslaw kedzia-val, a lemp kb tudományos és oktatási osztálya vezetőjével az élen - Lengyel pártmunkásküldöttség tartózkodott budapesten.

pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta a delegációt. jelen volt tadeusz czechowicz, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a lengyel vendégekkel megbeszélést folytatott radics katalin, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, köpeczi béla művelődési miniszter, tétényi pá, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. a küldöttség ellátogatott a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre, az mta központi kémiai kutatóintézetébe, s véleménycserét folytatott az intézmények vezetőivel a köz- és felsőoktatásban, valamint a műszaki-tudományos fejlesztés területén megvalósuló pártirányítás tapasztalatairól.
/mti/

il/kj ka ie
17.37 271186 1011

--

sb0079 4 150 mtib2012

agnárszakemberek a biotechnológiáról

1986. november 27. - a biotechnológia legújabb hazai alkalmazásával, annak tapasztalataival foglalkozó tanácskozást rendezett csütörtökön a veszprémi akadémiai bizottság növénynemesítők, állattenyésztők, vegyészek és biológusok részvételével. mint többek között elmondták, a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában máris jelentős eredményeket értek el több gyomirtó szerre rezisztens növények előállításában. öt elterjedt gyomirtó anyagot vontak be a kísérletekbe és több növénykultúrát. e kísérletek eredményétől azt várják, hogy a már ismert szerek felhasználási területét ki tudják szélesíteni, ezáltal vegyipari kutatást, gyártást spórolnak meg, ugyancsak a szegediek sikere, hogy a génsebészet módszerével módosították a rhizobium nevű nitrogén fixáló baktérium „izlését”, mégpedig olyan módon, hogy ne csak a lucernánál, hanem az egyes babfajtáknál is elősegítse a nitrogénfelvételt, ezáltal csökkentse a nitrogén műtrágya szükségletet. ezek alapvető kutatások, hatásuk a gyakorlatban csak

többszörös áttételen keresztül érvényesül majd, az akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében kinemesített új tagytűrő búzák viszont máris meghonosíthatók a szántóföldeken. a badaacsonyi állami gazdaságban négyéves kutató munkával mintegy 80 tétele mikroorganizmusból sikerült olyan együttest összeállítani, amellyel a legkülönbözőbb növényi hulladékokból a legjobb természetes szervesanyagból is értéke sebb talajtápanyag készíthető. ennek már a kísérleti gyártása is megkezdődött. /mti/

bév kz/li ie
17.38 271186 1578

--

sb0080 1 130 mtib2014

ülést tartott a minisztertanács... /3. rész/
létszám gondok nincsenek, hiszen a jelentkezőket nemcsak a nagy alkotás létrehozásának szépsége, az egzotikus környezet, hanem - valljuk meg - a magas kereset lehetősége is vonzza.

a kormány szóvivője /a magyar rádió kérdésére/ tájékoztatást adott gépkocsibehozatali lehetőségeink alakulásáról. mint mondotta, a személygépkocsi-állomány helyzetét és a távlati szükségleteket a kormányzati szervek alaposan felmérték, s sokoldalúan vizsgálják az import növelésének lehetőségeit. jelenleg évente mintegy százezer autót vásárolunk szocialista partnereinktől, ezt a tervidőszak végére 20-25 százalékkal szeretnénk növelni. legkésőbb az ezredfordulóig el kell érni, hogy a jelenlegi igen magas, nyolc és fél éves személyautó-átlagéletkort legfeljebb hat évre szorítsuk le. 2000-ig a tervek szerint mintegy két és félmilliárdra kell növelni a gépkocsiállományt, s közben mintegy kétfélmilliárd autót selejtezni kell. ezért 1990 és 1995 között évi 170-180 ezer, 1995 és 2000 között pedig évi 230-250 ezer gépkocsit szükséges vásárolni, netán bizonyos hányadát itthon összeszerelni.

- gyakorlatilag két választásunk van: vagy alkatrészekkel, részegységekkel, más gépipari termékekkel fizetünk a toobletgépkocsikért, vagy technológia átvételével magunk állítunk elő személyautót. szocialista partnereink mellett más viszonylatokban is vizsgáljuk a gazdaságos megoldások lehetőségét.

a munkaerőhelyzet alakulásáról, ezen belül a hazánkban dolgozó külföldi munkavállalókról elhangzott kérdésre /népszava/ kifejtette: az a probléma, hogy helyenként munkaerő-főlösleg, másutt pedig -hiány van, csak úgy oldható fel, hogy hozzálátunk a termékszerkezet most már elengedhetetlenül sürgős átalakításához. ehhez ésszerű átcsoportosításokra van és lesz szükség. az országos adatok szerint egyébként a tanácsok jelenleg 75 ezer munkahelyre keresnek dolgozókat, ennyien hiányoznak tehát a termelésből.

- a bányászat, a kohászat, a textil- vagy az építőipar egyes speciális munkaerőigényeit hazai munkavállalók hiányában vagyunk kénytelenek egy ideje külföldi dolgozókkal kielégíteni. Összesen 13 ezer vendégmunkást foglalkoztatunk Magyarországon, számukat a jövőben sem kívánjuk növelni. Új munkaerőigények esetén a leghatározottabban azt tanácsoljuk a vállalatoknak, intézményeknek, hogy előbb gondosan nézzenek körül itthon - hangsúlyozta a szóvivő.

a továbbiakban kitért arra: egyes vállalatok kifogásolják, hogy a karácsony körüli munkarend értelmében december 28-án, vasárnap dolgozni kell. rámutatott, hogy idén valamennyi ünnepünk munkanapra esik, s ezért - a népgazdasági terv teljesítésére figyelemmel - döntött úgy korábban a kormány, hogy két vasárnapot munkanappá nyilvánít. /folyt.köv./ -ár/kö ka ie
17.40 271186 2757

--

sb0081 4 150 mtib2015

vízminőségvédelmi készülség a duna fővárosi szakaszán

1986. november 27. - a fővárosi csatornázási művek az angyalföldi szennyvízáttemelő szivattyútelep rekonstrukciós munkája miatt átmenetileg kiiktatta azt a meder alatti csőrendszert, amely közvetlenül a duna sodorvonalába vezeti a városrész szennyvizét, hogy az egyenletesen keveredjen el és ne okozzon tömény szennyezést a folyón. most, amíg a meder alatti csőrendszer torkolatánál betonoznak, ideiglenes útvonalon: a rákos-patak alsó szakaszán át vezetik be a szennyvizet a dunába, s így az a folyó balparti sávjában vonul le. ezért a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság, valamint az árvízvédelmi és belvízvédelmi készenléti szolgálat osztaga vízminőségvédelmi készenlétet tart az érintett duna szakaszon. a rákos patak torkolatának térségében ugynevezett merülőfalat helyeztek el a dunában a víz felszínén uszó olaj, vagy egyéb szennyeződés visszatartására, eltávolítására, s ugyanakkor a balparti sávban rendszeres vizsgálatokkal ellenőrzik a víz minőségét. intézkedtek arról is, hogy a ráckevei /soroksári/-dunaág táplálására csak akkor engedjenek friss vizet a nagy-dunából, amikor onnan tiszta vizet nyerhetnek. az eddigi vizsgálatokból kitűnt, hogy a rákos-pataki szennyvízbevezetés nem veszélyezteteti a folyómenti parti szűrősű kutak vizét. a szennyvízáttemelő szivattyútelepen várhatóan vasárnap fejeződnek be az átmeneti szennyvízelterelést okozó munkák, s akkor ismét üzembe helyezik a meder alatti csőrendszert. /mti/
sb/tr sr/l1 ie

17.41 271186 1513

--

sb0082 4 130 mtib2016

divsz közgyűlés - befejeződött a bitej tanácskozása

1986. november 27. - csütörtökön a fővárosban befejezte munkáját a bitej, a nemzetközi ifjúsági turisztikai és cseretiroda viii. általános konferenciája. ^(kulturális)

a demokratikus ifjúsági világszövetség szakosított szervezete 48 ország ifjúsági és diák utazási irodáinak, szervezeteinek együttműködését koordinálja. fő feladata, hogy elősegítse a tagországok fiataljainak kölcsönös utaztatását, cseréjét, ugyanakkor a szervezet részt vállal a közös nemzetközi akciók, illetve a sport és a kulturális rendezvények szervezéséből is. nagysikerű programjai sorába tartozott az idén megrendezett nemzetközi békekaraván, amelyen mintegy 20 ország fiataljai vettek részt. az európát átszelő tura végcélja a koppenhágai békekonferencia volt.

a bitej legfelsőbb fórumán részt vett mintegy 100 küldött az elmúlt időszak eredményei alapján megvitatta, hogy a szervezet miként járulhatna hozzá az ifjúsági turisztika, illetve az egyes utazási irodák közötti kontaktusok további fejlesztéséhez. egyöntetűen hangsúlyozták, hogy hatékonyabbá kell tenni a bitej szakbizottságainak munkáját: különösen a programok szervezésben, a propagandában és a gazdasági együttműködésben vannak még kiaknázatlan lehetőségek.

a nemzetközi kapcsolatok szélesítése érdekében a konferencia küldöttei egy bitej-alapítvány létrehozásáról döntöttek. ennek anyagi eszközeihez az egyes tagszervezetek forgalmuk arányában járulnak hozzá. a pénzt elsősorban a fejlődő országokból érkezett utazási szakemberek továbbképzésére kívánják felhasználni, de közös regionális szemináriumok, tapasztalatcserék szervezésére, illetve az elmaradottabb térségek ifjúsági turizmusának támogatására is jut a tervek szerint az összegből.

az általános konferencia új tagok felvételéről is döntött: a koreai népi demokratikus köztársaság, szudán és vietnam ifjúsági utazási szervezetei kapcsolódtak be a bitej munkájába. /mti/

gn/-ár ka ie

17.48 271186 1967

--

sb0083 4 130 mtib2017

Környezetvédelmi tanácskozás salgótarjában

1986. november 27. - környezetvédelmi tanácskozást tartottak csütörtökön salgótarjában a Nógrád megyei ipari és mezőgazdasági nagyüzemek vezetői, politikai, állami és társadalmi szervezetek, testületek képviselői. az utóbbi évek eredményeit összegezve többek között rámutattak arra, hogy néhány év alatt 13.000 hektáron végeztek meliorációt, 3.200 hektáron hajtottak végre vízrendezést és 580 hektár korábban e célra alkalmatlan szántót adtak vissza a termelésnek. a salgótarjáni ötvözetgyárban 1985-től működő porelszívó évi 8.000 tonna portól mentesíti salgótarján légtérét. a levegő tisztaságának megővésére rekonstrukciót hajtottak végre a salgótarjáni sikküveggyár keverőüzemében, megszüntették a kohászati üzemek kupolákemencéjét. előrehaladott állapotban vannak a romhányi építési kerámiagyárból származó ólomszennyezés megszüntetését szolgáló 130 millió forintos környezetvédelmi beruházás előkészületei. az érdekelt üzemek összefogásával és állami támogatással a megyében telepítetnek létre a veszélyes hulladékok szakszerű elhelyezésére és kezelésére.

a további tennivalókról szólva azt hangsúlyozták, hogy a kétségtelen és jelentős előrehaladás ellenére még ma is gyakran érik a megyében a természeti erőforrásokat környezetkárosító beavatkozások, s ezek háttérben rendszerint rövidlátó, a pillanatnyi gazdasági hasznot előtérbe helyező szemlélet áll. jórészt ilyen okokra vezethető vissza a talaj rohamos elsavanyodása, vagy az élő vizek szervesanyag-szennyezésének ijesztő arányu fokozódása.

e rossz szemlélet, mint a tanácskozáson résztvevő ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke hangsúlyozta, csak széles körű társadalmi összefogással változtatható meg. a természet- és környezetvédelemnek egyrészt emberi magatartássá kell válnia, másrészt el kell jutnunk oda, hogy az ilyen célokat szolgáló beruházásokat ne megspórolható, vagy felesleges kiadásnak, hanem valamennyiünk jövőjét szolgáló befektetésnek tekintsük. /mti/

csiz kz/li ie
17.49 271186 2026

-.-

sb0084 4 130 mtib2018

szürös mátyás találkozója ... /2. rész/

miskolcon, a borsod megyei pártbizottság székházában a bogumil ferencsztajn vezette delegációt a megye és a város párt- és tanácsi vezetői fogadták. a vendégeket fejti györgy tájékoztatta a megye lakosságának életéről, az ipari, a mezőgazdasági termelés helyzetéről, a pártiszervek és szervezetek tevékenységéről. a tájékoztatót követően a delegáció tagjai a diósgyőri gépgyár életével, munkájával ismerkedtek, majd a gépgyár pártalapszervezeteinek titkáraival folytattak eszmecsereket.

a vendégek három napos borsodi tartózkodásuk során látogatást tesznek többek között a borsodi vegyi kombinátban, s találkoznak az alberttelepen dolgozó lengyel bányászokkal. /mti/

bas/tné, ká ka ie
17.51 271186 0742

-.-

sb0085 4 160 mtib2019

a 70 éves csorba győző köszöntése

1986. november 27. - a 70 éves csorba győző költő, műfordító és szerkesztő tiszteletére ünnepi szerzői estet rendeztek csütörtökön pécsen. a kamaraszínházban rendezett irodalmi műsorban a pécsi nemzeti színház művészei szólaltatták meg alkotásait és a pécsi szimfónikus zenekar kamaraegyüttese adott koncertet. a baranyában élő pályatársak felolvasták a hozzá írt költeményeiket.

a baranya megyei tanács a hetvenedik születésnap alkalmából a baranyáért elnevezésű emlékplakettet adományozta a költőnek. a pécsen megjelent pannonia könyvek sorozatban tiszteletadás csorba győzőnek címmel antológia látott napvilágot. a kötet, amelyet a nemrég elhunyt martyn ferenc kossuth-díjas festőművész rajzai illusztrálnak, félszáz író és költő róla szóló, illetve neki ajánlott írását tartalmazza. /mti/

igó/bné az/li ie
17.54 271186 0866

-.-

sb0086 4 130 mtib2020

üdvözlő távirat - jndk

1986. november 27. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke Naidar Abu-Bakr attasznak, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnöksége elnökének, Lázár György, a minisztertanács elnöke dr. Jaszín Szaid Numán miniszterelnöknek küldött üdvözlőtáviratot újjáválasztásuk alkalmából. /mti/

la kj/li ie
17.57 271186 0358

--

sb0087 4 130 mtib2021

befejezte magyarországi látogatását a Lemp központi ellenőrző és revíziós bizottságának küldöttsége

1986. november 27. - befejezte magyarországi látogatását a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi ellenőrző és revíziós bizottságának küldöttsége, amely Włodzimierz Mokrzyszczak-nak, a Lemp Kb politikai bizottsága tagjának, a Képb elnökének vezetésével november 24. és 27. között tartózkodott hazánkban.

Németh Károly, az MSZMP főtitkárhelyettese fogadta a Lengyel pártküldöttség vezetőjét.

Gyenes András, az MSZMP KB elnöke megbeszélést folytatott Włodzimierz Mokrzyszczak-kal; kölcsönösen tájékoztatták egymást a pártjuk kongresszusi határozatainak végrehajtásában szerzett tapasztalataikról, véleményt cseréltek a pártellenőrző munka időszeri feladatairól, valamint a fegyelmi bizottságok tevékenységéről. A küldöttség megbeszélést folytatott a Budapesti pártbizottságon; Grósz Károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a Budapesti pártbizottság első titkára fogadta a Lengyel vendégeket. A delegáció vidéki programja során ellátogatott Szolnok megyébe, ahol Majoros Károly, a KB tagja, a Szolnok megyei PB első titkára adott tájékoztatást a pártmunka helyi tapasztalatairól.

A látogatás utolsó napján a Lengyel vendégek felkeresték az MNG automatika műveket, majd Óbuda történelmi nevezettségével ismerkedtek.

A küldöttséget csütörtökön a ferihegyi repülőtéren Gyenes András, az MSZMP KB elnöke búcsúztatta. Jelen volt Tadeusz Czechowicz, a Lengyel Népköztársaság Budapesti nagykövete. /mti/

ll/kj ka ie
17.58 271186 1557

--

sb0088 4 130 mtib2022

belga parlamenti képviselők látogatása

1986. november 27. - a belga királyság parlamentje belga-magyar baráti tagozatának küldöttsége november 24. és 27. között hazánkban tartózkodott. A delegációt Richard Gondry képviselő, a tagozat elnöke vezette. A vendégek megbeszélést folytattak a Mátyus Gábor, az országgyűlés magyar-belga baráti tagozatának elnöke vezette magyar tárgyalócsoporttal a két ország, a két törvényhozó testület kapcsolatairól, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, különös tekintettel a baráti tagozatok ebben játszott szerepére. Áttekintették a nemzetközi élet időszeri, kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseit is. A küldöttséget fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke. A vendégek találkoztak Paskai László érsekkel, a magyar katolikus püspöki kar elnökével. /mti/

fr/gg ka ie
18.00 271186 0837

--

sb0089 4 150 mtib2023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

napsütés, kisebb felhősödés

előrejelzés péntek estig:

általában kevés lesz a felhő, és mérsékelt marad a szél, a hőmérséklet kora délután 5 és 9 fok között várható. /mti/

li ie
18.01 271186 0363

--

sb0090 4 130 mtib2024

Üdvözlő távirat - mauritánia

1986. november 27. - a mauritániai iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy párt, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait mauja uld szid áhmed taja-nak, a nemzeti jólét katonai tanácsa elnökének, államfőnek. /mti/

kj/cl ka 1e
18.04 271186 0303

--

sb0091 4 130 mtib2025

Ülést tartott a minisztertanács... /4. rész/

semmi nem indokolja a korábbi intézkedés megváltoztatását. az e napon végzett munkáért szabadnap jár, amelyet még idén ki kell adni. ez az intézkedés megfelel annak az elvnek, hogy egyetlen termelő helyen se legyen egybefüggően háromnál több munkaszüneti nap - hangsúlyozta, s hozzáfűzte: „jó lenne, ha végre mindenki és mindennel megértené, hogy ez az ország csakis a saját munkájából és a szerint tud megélni...”

a szöveg egy másik karácsonyi témára, az ünnepi kereskedelmi kínálatra is kitért a tájékoztató /magyar hírlap kérdése/. mint mondták, a belkereskedelem mind karácsonyra, mind újévre kiegyensúlyozott, jó ellátást ígér. a karácsonyi cikkek zavartalan beszerzését sok alkalmi árusítóhellyel, a nyitva tartás meghosszabbításával is segítik. nemcsak a szokott karácsonyi élelmiszerekből és szaloncukorból lesz megfelelő az ellátás, hanem több játékot is árusítanak, mint tavaly.

a nemzetiségi iskolahálózat fejlesztésével kapcsolatos tervekről /a daily news kérdése/ elmondta: a magyar oktatási törvény is leszögezi, hogy a nemzetiségi nyelvek az iskolai nevelés, oktatás valamennyi fokán tanulhatók. ugyanakkor a beszélt nemzetiségi nyelv sorvadása, elszegényedése nehezíti az anyanyelven oktató iskolák munkáját, az aprófalvas településeken pedig kevés a jól felkészült pedagógus. ezért vezették be szeptemberben az új nemzetiségi óvodai programot, amely a nyelvi előkészítő munkát szolgálja. ahol pedig adóttak a lehetőségek, ott két oktatási nyelvű iskolákat alakíthatnak ki: elsősorban a németek és szlovének lakta vidékeken niányoznak még ezek az intézmények. kitért arra is, hogy egyre több nemzetiségi fiatal kerül ki az egyetemekről, mint orvos, mérnök, közgazdász vagy agronómus. a nemzetiségi nyelvet felső fokon tanulók pedig külföldi ösztöndíjasként is tökéletesíthetik tudásukat.

a településfejlesztési hozzájárulásról elhangzott kérdésre /magyar nemzet/ válaszolva kiemelte, hogy az eddigi tapasztalatok szerint a lakosság tulnyomó többsége egyetértett a tanácsok javaslataival; községeink 90 százaléka, a városok és a városi jogú nagyközségek 76 százaléka döntött a teho bevezetése mellett.

egy másik kérdésre /magyar rádió/ reagálva megerősítette: a kormányzat nem csupán, sőt nem elsősorban adminisztratív eszközöket kíván felhasználni az alkoholizmus elleni küzdelemben. vannak azonban, a társadalom peremére szorultak, az alkoholnak már oly betegesen rabjai, akik önmagukon nem képesek segíteni, ilyenkor indokolt az adminisztratív szigor. az okos felvilágosítás és példamutatás persze több munkával jár, de több eredményt is ígér. /mti/ -ár/kö ka 1e
18.19 271186 2661

--

sb0092 4 160 mtib2026

Lexikonszerződés

1986. november 27. - egy francia enciklopédikus szótár - a dictionnaire encyclopedique larousse - magyar kiadását elindító szerződést írtak alá csütörtökön a magyar tudományos akadémia székházában az akadémiai kiadó és a larousse kiadó képviselői: hazai györgy, az akadémiai kiadó és nyomda vállalat főigazgatója, valamint bruno rohmert, a larousse kiadó elnöke és vezérigazgatója. az aláírásnál jelen volt christiane malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete is.

az enciklopédia alapkiadása - egykötetben több mint 72 ezer szómagyarozattal - 1979-ben jelent meg franciaországban. az akadémiai kiadó az állandóan karbantartott, javított és bővített kiadvány legfrissebb változatát adja közre. a szerződés szerint a szócikkek átdolgozhatók, újraírhatók, tetszés szerint rövidíthetők, illetve bővíthetők. ennek megfelelően a magyar vonatkozású, illetve a közép-európával foglalkozó részek hangsúlyozottan szerepelnek majd benne, megírásukat történészekre, irodalomárookra és nyelvészekre bízzák.

az enciklopédikus szótár a hazai lexikonoktól eltérően a bővebb leírások és adatközlések mellett önálló szótári részeket is tartalmaz. az eredeti 1500 oldalas, mintegy 500 lve nyomtatott, gazdagon illusztrált, több színnyomású enciklopédia magyar változata - nyomdatechnikai okokból, illetve a könnyebb kezelhetőség miatt -

náromkötetes lesz. a tervek szerint az első kötet 1990-ben vagy legkésőbb 1991-ben jelenik meg. az enciklopédia további köteteit 1993-ig adják közre. a Larousse kiadó az enciklopédia magyar változatának megjelentetéséhez, a fordításhoz 500 ezer frankkal járult hozzá, s átadja a színes illusztrációs anyagot is. /mti/
-ri/gg/bc/mz ie

18.26 271186 1710

-.-

Sb0093 4 160 mtib2027

az oliver bemutatója az arany jános színházban

1986. november 27. - Lionel Bart: Oliver című musicaljét mutatta be csütörtökön az arany jános színház társulata. az ismert regény, Dickens Twist Olivér című műve alapján készült zenés színpadi játék már nagy sikert aratott a világ színpadain. az arany jános színház Bassa Lia fordítása alapján állította színpadra Korcsmáros György irányításával, Götz Béla díszleteivel és Borsi Zsuzsa jelmezeivel. a címszerepben Pasqualetti Gergő lépett színpadra, partnerei többek között Kristóf Tibor, Frajt Edit és Korcsmáros Péter voltak. a társulat egyébként kettős szereposztásban játssza a musicalt, így szinte a színház minden művésztagja fellép a darabban. /mti/

t cs/fr ka ie
18.33 271186 0735

-.-

Sb0094 4 150 mtib2028

a magyarhoni földtani társulat ülése

1986. november 27. - jubileumi tudományos ülést tartott csütörtökön Miskolcon a magyarhoni földtani társulat. a szervezet ez alkalommal emlékezett arra, hogy 200 évvel ezelőtt kezdődött meg a borsodi barnakőszén-medencében a szénbányászathoz kapcsolódó földtani kutatás. az előadások a földtani kutatások legújabb eredményeivel, további lehetőségeivel, Borsod kőszénbányászatának jövőjével foglalkoztak.

a rendezvényhez kötődően a miskolci mész-székházban kiállítás nyílt az észak-magyarországi földtani kutatások dokumentumaiból - térképekből, bányászati jelentésekből - és tárgyi emlékeiből. a bemutató november 30-ig várja a közönséget. /mti/
tre az/li ie
18.36 271186 0717

-.-

Sb0095 4 150 mtib2029

új kastélyszálló vas megyében

1986. november 27. - csütörtökön bemutatták az utazási és programszervező irodák, illetve a sajtó képviselőinek vasszécsényben a négy éves munkával újráépített új-eburgényi kastélyt. az 1790 körüli években emelt copf stílusú épületet a villanyszerelőipari vállalat újította fel, a jól sikerült kivitelezés a vas megyei tervező vállalat és a vas megyei építőipari vállalat munkáját dicséri.

eredetileg vállalati üdülőnek és oktatási központnak szánták a festői környezetben fekvő kastélyt, ám az elképzelésektől eltérően idegenforgalmi célokra is hasznosítják; 11 hektáros parkjának felújítása után, a jövő év elejétől a vállalat dolgozói mellett fizetővendégeket is fogadnak itt.

a főépületben 22 lakószoba, tanácskozóterem, étterem, több ezer kötetes könyvtár, a gyermekeknek berendezett játszószooba, biliárd- és kártyaterem kapott helyet. a kastélyhoz üvegezett folyosóval kapcsolódik a műemléképülettel jól harmonizáló, szaunával és szoláriummal is felszerelt modern uszodaépület. /mti/

sim/az ka ie
18.38 271186 1062

-.-

sb0096 4 160 mtib2031

az algériai nemzeti színház néptánc együttesének vendégjátéka

1986. november 27. - az algériai kulturális hét eseményeinek sorában csütörtökön a budai vígadóban mutatkozott be az algériai nemzeti színház néptánc együttese.

az esten - amelyen timár sándor, a magyar állami népi együttes művészeti vezetője mondott köszöntőt - az érdeklődők a néphagyományt őrző algériai táncokkal ismerkedhettek meg. az előadást - amelynek koreográfusa mohamed amri, rendezője guembour messaoud - pénteken megismétlik. /mti/

t cs/fr ka ie
18.42 271186 0543

-.-

sb0097 4 150 mtib2032

a postásszakszervezet elnökségének ülése

1986. november 27. - csütörtökön debrecenben tartotta ülését a postásszakszervezet elnöksége. a postánál dolgozó értelmiségiek helyzetét vizsgálta meg a szakszervezet központi vezetőségének 1983-ban hozott határozata alapján.

a testület értékelése szerint a határozat meghozatala óta eltelt három év alatt a postánál nőtt az értelmiségi munka presztízse, s ezzel párhuzamosan az értelmiségiek anyagi-erkölcsi elismerése is kedvezően változott. mint rámutattak, szerepet játszott ebben az a posta egész működését befolyásoló változás is, hogy a hírközlési infrastruktúra elmaradottságának felszámolása társadalmi ügyé vált, s ennek megoldásában nagyon fontos szerep vár a szakemberekre. az ülés valamennyi felszólalója kifejezte azt a meggyőződését, hogy a tudás fokozott megbecsülése megkívánja a képzettség és a feladatok összhangjának további javítását. e téren ugyanis - mint a gyorsabb változást sürgetve hangoztatták - az utóbbi három évben sem történt jelentős előrehaladás.

az értelmiségiek munkakörülményeinek alakulásával kapcsolatban rámutattak, hogy a helyenkénti javulást az ugyanakkor másutt bekövetkezett romlás olyan módon egyenlítette ki, hogy végül is

összességében nem lehet a munkakörülmények számottevő változásáról beszélni. a kedvezőtlen munkakörülményeknek, például a munkahelyek zsúfoltságának, jelentős szerepe van abban, hogy a postánál dolgozó értelmiség, főként a fiatalok körében még mindig nagy a fluktuáció. több munkát könnyítő berendezésre, például számítógépre, szövegszerkesztőre is szükség volna. /mti/

szü kz/li ie
18.44 271186 1620

-.-

sb0098 4 160 mtib2033

gyermekkönyv-illusztrációk - kiállítás tatabányán

1986. november 27. - mese a képeken címmel gyermekkönyv-illusztrációkból nyílt kiállítás csütörtökön a tatabányai népház galériájában. tizenkét neves művész - würtz adam, gaál éva, gyulai liviusz, hajnal gabriella, kass jános, keresztés dóra, kovács tamás, réber lászló, reich károly, rékassy csaba, sajdik ferenc és engel tevan istván - csaknem száz alkotása került közönség elé. a mesevilág-tárlatot január 12-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

pil/wné kz/li ie
18.46 271186 0531

-.-

sb0099 4 130 mtib2034

dívsz-közgyűlés - fogadás

1986. november 27. - csütörtök este a parlamentben az elnöki tanács fogadást adott a dívsz xii. közgyűlésén részt vevő küldöttségek vezetői, illetve a nemzeti és regionális szervezetek vezetői tiszteletére. a jelenlévőket trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke üdvözölte. a fogadáson részt vett szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára és hámosi csaba, a kisz kb első titkára is. /mti/

-ár/kö/-ár ka ie
19.07 271186 0471

-.-

sb0100 1 130 mtib2036

divsz-közgyűlés - regionális ülések /1. rész/

1986. november 27. - csütörtökön befejeződtek a divsz xii. közgyűlésének részeként rendezett regionális tanácskozások.

az eszmecsere alapgondolata az volt, hogy a világ nagy térségeiben élők legfőbb problémáinak megoldását az ifjúság összefogásával is közelebb lehet és kell hozni. a divsz végrehajtó bizottsága által előterjesztett határozat-tervezeteknek és munkaprogramoknak az egyes térségekkel foglalkozó fejezeteiről a küldöttek beható, élénk vitákat folytattak, s az ezek alapján módosított dokumentumokat a közgyűlés szombati plenáris ülése elé terjesztik.

az európa és észak-amerika kérdéseivel foglalkozó tanácskozáson elfogadták azt a javaslatot, hogy a divsz támogassa az „ifjúság a békéért”, elnevezésű dániai rendezvényen született kezdeményezést: küldjenek nemzetközi békefelügyeletet az egyesült államokba az atomkísérletek folytatása elleni tiltakozásul, szorgalmazzák, hogy a környezetszennyezés gondjaira nemzetközi együttműködéssel keressenek megoldást. egyhangulag indítványozták: az ifjúsági mozgalmi aktivisták körében növelni kell a fiatal nők szerepét és számát, s ebben a divsz vezető testületének kell példát mutatnia.

a közel-keleti helyzettel foglalkozó tanácskozás résztvevői mindenekelőtt a palesztin kérdés megoldását és az irak-iráni háború mielőbbi befejezését szorgalmazzák, a viták során a szudáni ifjúsági szövetség delegációja és az izraeli kommunista fiatalok azt ajánlották, hogy a divsz nyilvánítsa 1987-et a palesztin felszabadítási mozgalom mellett szolidaritás évének, többen kérték, hogy az angol, a francia és a spanyol mellett legyen az arab is hivatalos nyelve a divsz-nek.

az ázsiai-óceániai térség ifjúsági mozgalmait összefogó szekció résztvevői rámutattak: a régió országainak legfőbbjében az éhség, a szegénység, az irástudatlanság elleni küzdelem a legfontosabb, tehát az e törekvéseket segítő hatékony akcióprogramokat várnak elsősorban a divsz-től. kérték, hogy a divsz vezető szervei egy ázsiai regionális központ létesítésével segítsék a térség haladó ifjúsági szervezeteinek együttműködését.

az afrikai ifjúsági szervezetek képviselőinek felszólalásaiban vezető helyet foglalt el a dél-afrikai fajüldöző rendszer elleni közös, határozott fellépés szükségessége, a dél-afrikában, namíbiában és a környező front-országokban élő fiatalok mellett szolidaritás erősítése. kifejtették, hogy ifjúsági szövetségeik készséggel vállalnának részt több divsz-rendezvény szervezésében a kontinensen; mint mondták, ily módon erősödne afrikában a világszervezet jelenléte. /folyt.köv./

si/kö -ár
19.42 271186 2638

sb0101 1 130 mtib2037

divsz-közgyűlés - regionális ülések /2. rész/

a latin-amerikában és a karib-tengeri országokban élő fiatalok elfogadtak egy külön üzenetet, amelyben elítélik az egyesült államok nicaragua elleni beavatkozását, a közép-amerikában működő ifjúsági szervezetek képviselői kiemelték: országaik gazdasági nehézségeit súlyosítja a nagyfokú eladósodás, amely a térség legtöbb országára jellemző. kérték, hogy a divsz behatóan foglalkozzék a súlyos gazdasági gondok enyhítésének lehetőségével.

délután ugynevezett tematikus ülések kezdődtek: ezeken elsősorban a divsz munkájának megújításával, a tevékenységi formák fejlesztésével kapcsolatos javaslatokat vitatták meg. így eszmecsere folytattak a békével és a leszereléssel összefüggő ifjúsági munkáról, a divsz antiimperialista szolidaritási tevékenységéről, az ifjúság jogaiért kifejtett erőfeszítésekről, a világ globális problémáival kapcsolatos divsz-munka fejlesztéséről, valamint a világszervezet és más ifjúsági szervezetek közötti együttműködés erősítéséről.

a tematikus ülések pénteken zárulnak.

x x x

a közgyűléshez kapcsolódó csütörtöki sajtótájékoztatón jörc cezanne, a szocialista német munkásifjúság titkára beszélt az nszk-ban most zajló választási harcokról, kiemelve a baloldali fiatalok és szervezetek politikai szerepének erősödését, mint mondták, az „állítsátok meg az ifjúság ellenségeit!”, és az „1000 akció a jobboldal ellen”, elnevezésű kampányok, s a szellemükben naponta folyó politikai harc mögött látni kell a 300 ezer nszk-beli munkanélküli fiatal. hozzátette: az ifjúságnak jelentős szerepe van a munkásmozgalomban, a környezetvédelmi és békemozgalomnak pedig elsősorban a fiatalok részvétele ad lendületet az nszk-ban. a budapesti divsz-közgyűlés legfontosabb üzenetének nevezte, hogy a fiatalok együtt küzdenek az atomháború ellen, az emberiség fennmaradásáért. /mti/

si/kö -ár
19.42 271186 1900

sb0102 1 130 mtib2040

elhunyt radványi géza filmrendező

1986. november 27. - szerdán, hetvenkilenc éves korában, hosszú betegség után budapesten elhunyt radványi géza, a világszerte ismert, kossuth-díjas filmrendező.

kassán született 1907-ben. ifjkorában újságíró volt párizsban, genfben, madridban, londonban. a harmincas években németországi és francia filmgyárak munkatársa, forgatókönyveket írt, rendezőasszisztens volt. budapesten dolgozott 1939-től, kétéves római megszakítással, 1948-ig. ebben az időszakban filmíróként és rendezőként jegyzett több nagy sikerű filmet. a felszabadulás előtti magyar filmélet egyik legigényesebb rendezőjeként forgatta a zárt tárgyalás, az európa nem válaszol, s az egy asszony visszanez című műveit. az első magyar színesfilmkísérlet is az ő nevéhez fűződik /egy betét a mikszáth regényből készült,, a beszélő köntös,, első változatában/.

a felszabadulás utáni első klasszikus magyar produkció - amelyet ma is gyakran vetítenek a világ valamelyik mozijában vagy filmklubjában - a „valahol Európában,,, világszerte ismertté tette radványi géza nevét. formai szempontból is forradalminak tekintik, s mondanivalójában is eltért az addig megszokott magyar filmekétől az 1947-ben készült alkotás.

a színház- és filmművészeti főiskolán 1946-48 között tanított is radványi géza, tanítványa volt többek között makk károly és jancsó miklós is. munkásságáért 1949-ben kossuth-díjat kapott.

1949-től Rómában, majd Münchenben élt, számos filmet írt és rendezett.

a circus maximus című filmjével, melyet több évtizedes távolléte után itthon forgatott, ismét gazdagította a magyar filmkultúrát. tervezte egy beethoven-film elkészítését a passionata címen. makk károly és szabó istván filmrendezőkkal együtt szeretett volna elkészíteni egy három részes alkotást is. az ő epizódjában, a forgatókönyvterv szerint ,,nem hal meg senki, csak a halálról beszélnek,,, /mti/ si/mz 1e

19.48 271186 1929

sb0103 4 180 mtib2045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 27.

sb0001 ganz-mávg-ikarus sinbuszok malaysiába
 sb0002 bővítik a hungarocamion-telepet mosonmagyaróváron
 sb0003 teljesítette exporttervét a tatai hűtőtechnika
 sb0004 szalámi-mintabolt
 sb0005 szombaton nyílik az aranykapu
 sb0006 vetik-ültetik a primőröket
 sb0007 bárányok a kiskunságból
 sb0008 több ponty, kevesebb amur és busa
 sb0009 vendégművészek
 sb0010 számítógép vezérli a távfűtést
 sb0011 elutazott a kínai elektronikai delegáció
 sb0012 kód miatt áll a püskösdűfűdűi dunai átkelőhajó
 sb0013 országos minőségügyi konferencia /gyorshír!/
 sb0014 sajtótájékoztató a magánlakásépítés műszaki /gyh!/
 sb0015 szűrös mátyás találkozója bogumil /1. rész/
 sb0016 főtnál ismét megindult a vasúti forgalom
 sb0017 országos bányorvosi kollokvium /gyorshír!/
 sb0018 a csongrádi vasúti hid próbája
 sb0019 kiváló kollégium
 sb0020 halálos balesetek
 sb0021 öntözik az őszi vetést
 sb0022 áruház szeged-alsóvároson
 sb0023 dívsz-közgyűlés /gyorshír!/
 sb0024 magyar-francia gyártási együttműködés
 sb0025 az v. országos koncz jános hegedűverseny szombathelyen
 sb0026 szmt-vélemény a lakásépítés helyzetéről
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0029 a békés megyei neb ülése - szolgáltatás
 sb0030 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0031 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0032 nyomdai ujitási börze és szakmai nap debrecenben
 sb0033 egymillió tonna szén lyukóbányáról
 sb0034 kiállítás a magánlakásépítés újdonságairól
 sb0035 measz bajtársi találkozó
 sb0036 jugoszláv fogadás
 sb0037 a könyvértékesítő vállalat sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0038 a könyvértékesítő vállalat sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0039 szakszervezeti aktivisták köszöntése
 sb0040 műsorváltozás
 /folyt. köv./ gw/mz/li
 21.03 271186 1777

sb0104 4 180 mtib2046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a szombathelyi koncert garázdái - ítélethirdetés
 sb0042 országos minőségügyi konferencia /1. rész/
 sb0043 országos minőségügyi konferencia /2. rész/
 sb0044 országos minőségügyi konferencia /3. rész/
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0046 „csonka”, forgalmi bélyegsorozat
 sb0047 elhunyt veres margit
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0049 ár és piac az építőiparban - konferencia
 sb0050 a környező országok időjárása
 sb0051 iskolabővítés tiszavasváriban
 sb0052 tájékoztató a transinnov munkájáról
 sb0053 kék fény - lakossági bejelentés
 sb0054 kitüntető díjak átadása pécssett
 sb0055 szovjet gobelinek a műcsarnokban
 sb0056 marjai józsef beszéde a minőségügyi konferencián /1./
 sb0057 marjai józsef beszéde a minőségügyi konferencián /2./
 sb0058 népfront-vita a földről szóló törvény tervezetéről
 sb0059 aláírták a jövő évi magyar-albán árucsereforgalmi
 sb0060 nemzetközi vasutmodell kiállítás
 sb0061 jugoszláviai magyar író szerzői estje
 sb0062 bányorvosok tanácskozása
 sb0063 sztaki-sajtótájékoztató
 sb0064 neményi lili köszöntése
 sb0065 ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői /1./
 sb0066 kedvezményes vásárlási akció - később
 sb0067 magyar- finn postai tárgyalások
 sb0068 magyar-szovjet barátsági nap baranyában
 sb0069 emlékezés steinmetz kapitányra
 sb0070 ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői /2./
 sb0071 bodor aladár kiállítása székesfehérváron
 sb0072 jubiláló gépipari szakközépiskola
 sb0073 csapatzászlót kapott a ceglédi seregtest
 sb0074 a gitr igazgatói tanácsulése
 sb0075 ivan szilajev magyarországi programja - /1. rész/
 sb0076 tvk - mitsubishi szerződés
 sb0077 ivan szilajev magyarországi programja - /2. rész/
 sb0078 lengyel pártmunkás-küldöttség
 sb0079 agrárszakemberek a biotechnológiáról
 sb0080 ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői /3./

/folyt. köv. / mz
 21.04 271186 1899

sb0105 4 130 mtib2047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 vízminőségvédelmi készülség a duna fővárosi
 sb0082 dívsz-közgyűlés - befejeződött a bitej
 sb0083 környezetvédelmi tanácskozás salgótarjánban
 sb0084 szürös mátyás találkozója ... /2. rész/
 sb0085 a 70 éves csorba győző köszöntése
 sb0086 üdvözlő távirat - jndk
 sb0087 befejezte magyarországi látogatását a Lemp kerb küldöttsége
 sb0088 belga parlamenti képviselők látogatása
 sb0089 időjárás-jelentés
 sb0090 üdvözlő távirat - mauritánia
 sb0091 ülést tartott a minisztertanács ... /4. rész/
 sb0092 lexikonszerződés
 sb0093 az oliver bemutatója az arany jános színházban
 sb0094 a magyarhoni földtani társulat ülése
 sb0095 uj kastélyszálló vas megyében
 sb0096 az algériai nemzeti színház néptánc együttesének vendégjátéka
 sb0097 a postászakszervezet elnökségének ülése
 sb0098 gyermekkönyv-illusztrációk - kiállítás tatabányán
 sb0099 dívsz-közgyűlés - fogadás
 sb0100 dívsz-közgyűlés - regionális ülések /1. rész/
 sb0101 dívsz-közgyűlés - regionális ülések /2. rész/
 sb0102 elhunyt radványi géza filmrendező
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 oltványi ottó
 izsák erika

/mti/ li

21.05 271186 1400

- v é g e -

MTI

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 28. bel p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

készülő televíziós produkciók

1986. november 28. - formálódnak a televízió szilveszteri műsorai, s megkezdődött több hazai és külföldi irodalmi alkotás televíziós változatának felvétele novemberben a tv és a mafilm műhelyekben.

nyuz a csuzom címmel készül a tv pop-zenei műsorának, az éppen egyestendő husz a csucson-nak a paródiája. a különkiadás görbetükörben nagyítja fel a műsor hibáit és hiányosságait. szikora róbert és kolta róbert tavalyi nagysikerű paródiájának, a szilveszteri tulzumnak a folytatása ezúttal kék fény alcímmel jelentkezik. az összeállításban szikora róbert egyebek között nemzetközi sztárokat is parodizál majd. a szilveszteri pacnik című produkció humoros és meghökkentő gegekre épülő villámjelenetek tüzére lesz: készítői a történeteket az életből lesték el, csupán a poénon csavartak egyet.

a jeles szovjet-orosz drámaíró, alekszej arbuzov tanya című drámájából havas péter rendez tv-játékot. a darab kétféle életfelfogás ütközését ábrázolja egy fiatal lány sorsában. arbuzov lélektanilag is hiteles képet rajzol az önmagát, munkáját és szerelmét kereső, s ezért áldozatra is képes modern, xx-i századi nőről. a szerepeket kubik anna és koncz gábor alakítja.

örkény istván születésének 75. évfordulójáról novelláiból készülő összeállítással emlékezik meg a televízió. a tv-film örkény jellegzetes írásait jeleníti meg, portrét rajzolva az alkotóról s